

# Gorenjski Glas

TOREK, 2. AVGUSTA 2016

LETO LXIX, ŠT. 61, CENA 1,85 EUR

ODGOVORNA UREDNICA: MARIJA VOLČJAK

ČASOPIS IZHAJA OB TORKIH IN PETKIH

INFO@G-GLAS.SI

WWW.GORENJSKIGLAS.SI

## Ruska kapelica v znamenju miru

Ruska kapelica je simbol prijateljstva med Slovenijo in Rusijo ter skupnih prizadevanj za mir na svetu, je v soboto na slovesnosti ob stoletnici Ruske kapelice povedal ruski predsednik Vladimir Putin, ki se je Slovencem v svojem nagovoru večkrat zahvalil za skrb za kapelico.

MARJANA AHAČIČ

**Kranjska Gora** – »Ko sem se pravkar vzpenjal proti tej skromni kapelici, sem pomislil, da si nihče od tistih, ki so jo gradili, takrat ne bi mogel predstavljati, da bo tu stala še po sto letih in da se nas bo toliko zbralo, da počastimo spomin na žrtve prve svetovne vojne,« je zbrane pod Vrščicem v soboto, potem ko je z uro in pol zamude vendarle prispel na prizorišče slovesnosti ob stoti obletnici postavitve Ruske kapelice, nagovoril

predsednik Ruske federacije Vladimir Putin. »Rad bi se iz vsega srca v imenu Rusije ter v svojem imenu zahvalil Sloveniji in vsem Slovencem za vse, kar ste naredili, da se ohranja spomin na žrtve vojn, na to, kar nas povezuje. Še enkrat bi rad ponovil: Hvala, Slovenija.«

Zbrani, okoli 2500 obiskovalcev, ki so si mesto na slovesnosti zagotovili z vnaprejšnjo akreditacijo, je z veliko naklonjenostjo spremljalo tako Putinov prihod kot njegov nagovor. »Kapelica je postala

simbol prijateljstva ruskega in slovenskega naroda, simbol naše skupne težnje za mir, za blaginjo in prosperiteto. S predsednikom Pahorjem bova v Ljubljani odprla spomenik vojakom, ki so umrli na slovenskih tleh ob dveh svetovnih vojnah. Ta nas bo spominjal tudi na požrtvovalnost vojakov Rusije, na odločilno vlogo Sovjetske zveze pri osvoboditvi Evrope izpod nacizma, na nesmrten podvig generacije zmagovalcev.

▶ 2. stran



Če je Vladimir Putin pot od svojega avtomobila do kapelice v spremstvu številnih varnostnikov prehodil z malodane stisnjenimi ustnicami in resnega pogleda, se je po izjemno toplem sprejemu, ki ga je doživel pod Vrščicem, s prizorišča slovesnosti vračal z nasmehom na obrazu. /Foto: Gorazd Kavčič

## Kolesarji napolnili kranjske ulice

Kolesarski klub Sava Kranj je v soboto pripravil Nočni kriterij, v nedeljo pa pet dirk Po ulicah Kranja in 48. Veliko nagrado Kranja, tako da smo v dveh dneh na startu videli več kot petsto kolesarjev in kolesark.

VILMA STANOVNIK

**Kranj** – S podelitvijo medalj in pokalov se je zaključil letošnji kranjski kolesarski praznik. Zadnjo preizkušnjo, dirko za Veliko nagrado Kranja – memorial Filipa Majcna je dobil Italijan Mattia de Marchi iz ekipe A.S.D. Cycling Team Friuli.

V dveh dneh je na kranjskih ulicah nastopilo več kot petsto kolesarjev, barve domačega kluba pa je najbolje zastopal Jaka Primožič, ki je med starejšimi mladinci dosegel drugo mesto na nočnem kriteriju, v nedeljo pa je vrhunsko formo potrdil še z zmago.

Več na straneh 9 in 11.



Dirk po kranjskih ulicah se je v dveh dneh udeležilo več kot petsto kolesarjev in kolesark, v kategoriji starejših mladincev pa je zmago za organizatorje v nedeljo osvojil Jaka Primožič.

## Tovornjak čez ograjo

Včeraj dopoldne je oblast nad vozilom izgubil šofer gradbenega tovornjaka, ki je podrl ograjo in pristal na parkirišču pri Supernovi.

VILMA STANOVNIK

**Kranj** – Tri poškodovana vozila in trije lažje poškodovani

je posledica včerajšnje nove nesreče pri Supernovi, ki pa bi se lahko končala še slabše. Več na strani 12



Pri Supernovi se je zgodilo že več podobnih nesreč, kar je tudi posledica dotrajanega vozišča. /Foto: Gorazd Kavčič



### AKTUALNO

#### Spomenik izdelali na Hotavljah

Spomenik ruskim in sovjetskim žrtvam v Sloveniji, ki ga je na Žalah odkril ruski predsednik Vladimir Putin, so izdelali v podjetju Marmor Hotavljah, kjer jim je naročnike uspelo prepričati, naj uporabijo hotavelski apnenec.

3

### GORENJSKA

#### Praznik žetve jih povezuje in bogati

Zadnje julijske dni je na Žirovskem Vrhu prevladovalo veselo vzdušje, ki so ga obogatili glasba, petje, ples pa tudi kanček delavnosti v spomin na stara kmečka opravila. Letošnji Praznik žetve je trajal kar tri dni.

6

### RAZVEDRILO

#### Kmečka ohcet v Bohinju

Konec tedna je Bohinj gostil Etno vikend, tokrat so na Kmečki ohceti po starih običajih poročili pravi par - Tejo Tominec in Saša Šviglja iz Grahovega pri Cerknici. Bodočima zakoncema so pripravili tudi šrango.

13

### ZADNJA

#### Medvedji boj na Voglu

Nedavno je na Voglu prišlo do boja med dvema medvedoma, pri tem je verjetno večji in močnejši medved manjšemu zadal smrtne rane. Česa podobnega v Triglavskem narodnem parku ne pomnijo. Živali se spopadajo za teritorij, samico ter hrano.

24

### VREME

Danes bo delno jasno, jutraj bo ponekod po kotlinah kratkotrajna megla. Jutri in v četrtek bo sončno.



13/27 °C

jutri: sončno

## VSAK PRVI TOREK V MESECU

## Kupon za brezplačni mali oglas

Brezplačen je mali oglas z besedilom do 80 znakov. Ugodnost velja samo za naročnike časopisa Gorenjski glas. Kuponi so veljavni pol leta. Na hrbtni strani morajo imeti odtisnjen naslov naročnika. Mali oglas, oddan po telefonu ali brez kupona, zaračunavamo po ceniku, s popustom za naročnike (20 %). Kupon ni veljaven za objavo pod šifro ali z navedbo: naslov v oglasnem oddelku. **Brezplačnega malega oglasa ne morejo uveljavljati pravne osebe (tudi s. p.).** Oglase sprejemamo na naslov Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj ali po telefonu 04/201 42 47; za torkovo številko Gorenjskega glasa do petka do 14. ure in za petkovo številko do srede do 14. ure. V malooglasnem oddelku na Bleiweisovi cesti 4 v Kranju pa smo vam na razpolago v ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, v sredo od 7. do 16. ure.

## MALI OGLAS

avgust/16

Naročam objavo malega oglasa z naslednjim besedilom:

- prodam     kupim     oddam     najajem  
 podarim     iščem     nudim     zamenjam

## RUBRIKA:

## Vsebina:

Tel.: \_\_\_ / \_\_\_ - \_\_\_ - \_\_\_

Nečitljivih kuponov  
ne objavljamo.

Mobitel: \_\_\_ / \_\_\_ - \_\_\_ - \_\_\_

**Darilo**  
izzrebanemu naročniku časopisa  
**Gorenjski Glas**  
Knjigo prejme ALOJZ ŠTEMPIHAR iz Šenčurja.



Foto: Gorazd Kavčič

Ruska kapelica pod Vrščem je neprecenljiv majhen prispevek k veliki ideji miru in prijateljstva, je v svojem nagovoru poudaril predsednik Slovenije Borut Pahor.



Strogi varnostni ukrepi: vsi akreditirani obiskovalci prireditve so morali pred vstopom na posebne avtobuse, ki so jih prepeljali na prizorišče slovesnosti, opraviti še natančen pregled. /Foto: Gorazd Kavčič

## Ruska kapelica v znamenju miru

1. stran

Spomenik bo odseval naše skupno, načelno stališče o nedopustnosti poskusov, da se zgodovina potvarja ali prepisuje, da se opravičujejo zločini, ki so povzročali smrt milijonov nedolžnih ljudi. Prav zato nadaljujemo tudi izobraževalno delo za seznanjanje z zgodovino, predvsem mladih, da ne bodo samo pomnili o tegobah in grozotah vojne, ampak da se bodo zavedali nujnosti krepitve razumevanja, zaupanja in varnosti v Evropi in posod v svetu.«

## Pahor: Zbrali smo se, ker nam ni vseeno

Mir je bil tudi glavna tema govora slovenskega predsednika Boruta Pahorja. »Ni nam vseeno za nesrečne ruske vojne ujetnike, ki jih je pred sto leti, daleč od ljubljenske doma, nazadnje zadušil sneg – že prej pa je njihove duše in pljuča dušil strahljivi vonj po smodniku, trpljenju in smrti. Ni nam vseeno za žrtve vseh vojn. Mi ne mislimo, da je vojna stvar zgodovinske logike. Mi verjamemo, da sta vojna ali mir vedno stvar politične odločitve. Mi zavračamo miselnost, da je vojna neizogibna. Mi sprejemamo odgovornost za mirno reševanje sporov, vseh sporov. Mi hočemo mir. Trajen mir. Zato smo se zbrali. Ker nam ni vseeno,« pa je v svojem nagovoru poudaril Pahor, ki se je dotaknil tudi aktualne varnostne situacije v svetu. »Svet se sooča z novimi oblikami nasilja, tudi v družbah in državah, ki jih imamo za mirne in varne. Vendar se ne bomo vдали. Za nove, inovativne oblike skrajnega in surovega nasilja bomo našli nove načine za zagotovitev miru in varnosti. To je mogoče. A uspešno nam bo samo pod pogojem, da vse svobodoljubno in vse svobodomiselnostno človeštvo združi moči. Gre za tako resen izziv, da moramo za njegovo reševanje preskočiti tudi največje ovire in razlike med nami,« je poudaril Pahor.

Saša Geržina, predsednik Društva Slovenija Rusija, ki je organiziralo slovesnost, pa se je v svojem nagovoru predvsem zahvalil domačinom za skrb, ki jo dolga desetletja namenjajo kapelici. »Ponosni smo, da je Ruska kapelica postala spomenik, ki opominja na resnico o nesmiselnosti vojn in hkrati spodbuja k medsebojnemu spoznavanju v duhu sožitja in sodelovanja. Pri tem gre posebna zahvala domačinom, generacijam Kranjskogorčanov, ki so celo



Na slovesnosti ob 100. obletnici Ruske kapelice pod Vrščem se je ob najvišjih predstavnikov države in cerkvenih dostojanstvenikov zbralo 2.500 ljudi, ki so si udeležbo zagotovili z vnaprejšnjo akreditacijo. /Foto: Gorazd Kavčič

minulo stoletje skrbeli za ta edinstveni spomenik na slovenskih tleh. Takšna skrb ni bilo politično dejanje, bila je izraz brezmejnje človečnosti in to ostaja še danes.«

Skupaj s predsednikom Putinom je Slovenijo v soboto obiskala močna državna delegacija, na častni tribunni pod Vrščem pa so slovesnost spremljali tudi najvišji predstavniki slovenskega političnega življenja, vključno s predsednikom vlade Cerarjem, predsednikom parlamenta Brglezom, obema nekdanjima predsednikoma Kučanom in Türkotom ter nadškofom Stanislavom Zoretom.

Po koncu slovesnosti sta se predsednika Putin in Pahor odpravila na ljubljanske Žale, kjer sta odkrila spomenik padlim ruskim vojakom na naših tleh v obeh svetovnih vojnah, srečanje pa se je nadaljevalo z večerjo za povabljen na Brdu. Predsednik Putin je Slovenijo zapustil nekaj pred deseto zvečer.

## Naklonjeni in potrpežljivi obiskovalci

Letošnjo slovesnost pri Ruski kapelici so spremljali številni mediji, poleg predstavnikov gospodarstva in

politike pa se ga je udeležilo tudi 2500 ljudi iz vse Slovenije in tujine. Prihod ruskega predsednika so ob pol četrti popoldan, ko se je z uro in pol zamude slovesnost vendarle začela, sprejeli z aplavzom in navdušenimi vzkliki, kljub temu da so bili številni na poti od zgodnjih jutranjih ur. Že ob devetih so se namreč v Kranjski Gori začeli zahtevni varnostni postopki pregledovanj vsakega posameznika, avtobusi pa so do poldneva vse obiskovalce prepeljali na prizorišče slovesnosti pri kapelici, kjer so nato najprej dve in nato še dodatno uro in pol čakali na prihod ruskega predsednika in začetek prireditve. Po zaključku so počakali še na odhod obeh delegacij in se nato prav tako z avtobusi vse tja do šeste popoldan vračali v dolino.

Kljub izjemno strogim varnostnim ukrepom je bilo vzdušje tako v Kranjski Gori kot pod Vrščem mirno in pozitivno. Obiskovalci so bili na poostreni režim pripravljene, varnostne službe in policija pa učinkoviti, prijazni, pripravljene tako rekoč brez kančka grobosti usmerjati in pomagati vsakemu od skupaj okoli tri tisoč udeležencev.

## Prometnega infarkta ni bilo

Relativno mirno je bilo kljub skorajda celodnevni zaporu gorenjske avtoceste tudi na cestah. »Kot kaže, se je napor, ki smo ga vložili v dolgotrajno predhodno obveščanje javnosti o predvidenih prometnih zaporah in drugih omejitvah, izplačal in v precejšnji meri dosegel svoj učinek,« je delo policije ob koncu Putinovega obiska komentiral Robert Sušan, vodja koordinacijske delovne skupine za izvedbo varovanja. »Vozniki so očitno upoštevali nasvete policistov in ubrali druge stranske poti oziroma na pot odšli že zgodaj zjutraj ali večer prej. Tudi tuji vozniki so bili o zaporu na Karavankah zelo dobro obveščeni in so uporabili alternativne povezave prek Gradca in Italije, zato na avstrijskih cestah ni bilo večjih težav. Prav tako so bili vsi potniki pravčasno na brniškem letališču, kar je prav tako rezultat uspešnega vnaprejšnjega obveščanja javnosti o možnih nevšečnostih. Vse skupaj je potekalo daleč od apokaliptičnih napovedi, ki so bile dane v preteklih dneh.«



Slovesnosti so se udeležili tudi najvišji cerkveni dostojanstveniki, verski obred pa je vodil metropolit Volokolamskij Ilarion, predsednik Oddelka za zunanje cerkvene zadeve Moskovskega patriarhata. /Foto: Gorazd Kavčič

# Spomenik izdelali na Hotavljah

Spomenik ruskim in sovjetskim žrtvam v Sloveniji, ki ga je v soboto na ljubljanskih Žalah odkril ruski predsednik Vladimir Putin, so izdelali v podjetju Marmor Hotavlje, kjer jim je naročnike uspelo prepričati, naj uporabijo hotaveljski apnenec.

JASNA PALADIN

**Hotavlje** – »Sam projekt je bil precej zahteven, predvsem pa ga je bilo glede na tehnično zahtevnost težko izpeljati v tako kratkem roku, zahteval pa je tudi ekipo tridesetih ljudi,« nam o najnovejšem izdelku, na katerega so še posebno ponosni, uvodoma pove Helena Selak iz podjetja Marmor Hotavlje, kjer so naročilo za izdelavo spomenika dobili v začetku maja.

Takrat so preko slovenskega arhitekturnega biroja z njimi stik navezali ruski naročniki (kdo natanko to so, v Marmorju ne razkrivajo, prav tako ne, kakšna je vrednost spomenika), naročilo pa so zaradi samega pomena spomenika sprejeli, četudi so imeli proizvodnjo že zasledeno. »Zahteva naročnikov je bila sprva, da spomenik izdelamo iz kamna, ki ni slovenski, a v podjetju smo vztrajali, da je treba – glede na to, da gre za ruske vojake na slovenskem ozemlju – uporabiti slovenski kamen, in to prav naš hotaveljski apnenec, ki ima v zgodovini veliko težo in pomen, saj je z njim delal



Spomenik na ljubljanskih Žalah, ki ga je v soboto odkril Vladimir Putin, so izdelali v podjetju Marmor Hotavlje – in to iz hotaveljskega apnenca. / Foto: Gorazd Kavčič

že priznani arhitekt Plečnik. Naročniki so zahtevali tudi temno osnovo, na kateri stojijo beli stebri. Hotaveljski apnenec je v osnovi siv, kar nam je predstavljalo dodatno težavo, a s štokano obdelavo nam je uspelo doseči svetlejši odtенок,« so na uspela pogajanja za izdelavo spomenika iz slovenskega kamna

ponosni v podjetju Marmor Hotavlje, ki so pri spomeniku sodelovali tudi s tehničnimi idejami in rešitvami. Izdelava spomenika je po njihovi oceni izrednega pomena za njihovo nadaljnje sodelovanje z ruskim trgom, kjer so sicer že prisotni.

Spomenik je posvečen ruskim in sovjetskim žrtvam

prve in druge svetovne vojne, ki so padli na slovenskih tleh, kar so snovalci spomenika želeli ponazoriti z osmimi stebri. Osnova, na kateri stojijo stebri, so radikalni masivni kosi iz krtačene hotaveljčana, pri obdelavi stebrov pa so uporabili tradicionalne kamnoseške metode.

## Park miru

Sredi Kranjske Gore so odprli Park miru z razstavo fotografij, ki prikazujejo gradnjo ceste na Vršič. Fotografije z opisi si sledijo tako, da ima obiskovalec občutek, kot bi hodil po cesti iz Kranjske Gore na Vršič in naprej v Trento.

URŠA PETERNEL

**Kranjska Gora** – V sklopu dogodkov ob stoletnici Ruske kapelice so v središču Kranjske Gore odprli Park miru, to je razstavo fotografij na prostem

o gradnji ceste na Vršič. Kot je povedal koordinator projekta Matjaž Podlipnik iz Turizma Kranjska Gora, je Park miru projekt Občine Kranjska Gora, za izvedbo pa so poskrbeli v Turizmu Kranjska Gora.

»Povezali smo se s fundacijo Pot miru v Posočju, kjer so nam nesebično pomagali z vsebinami in nam tudi pomagali priskrbeti in opremiti vstopno karto – zemljevid ceste na Vršič z oznakami objektov, ki so bili zgrajeni oziroma so služili vojski za oskrbovanje soške fronte. Fotografije smo pridobili od avstrijske narodne knjižnice (Österreichische Nationalbibliothek), posnete pa so bile v času gradnje ceste,« je povedal Podlipnik, ki mu je cesta na Vršič tudi sicer blizu, saj je bila to tema

njegove diplomske naloge. Pri pripravi besedila je sodeloval dr. Marko Mugerli iz Gornjesavskega muzeja Jesenice, ki je podatke o vršički cesti črpal iz dunajskega vojaškega arhiva, kjer je prebil kar nekaj dni.

Razstava na petnajstih panojih je na ogled v parku nasproti Gorenjske banke v Kranjski Gori, fotografije z opisi pa si sledijo tako, da ima obiskovalec občutek, kot bi hodil po cesti iz Kranjske Gore na Vršič in naprej v Trento. Besedilo je napisano v slovenskem, angleškem in ruskem jeziku.

## Gimnazijec na matematični olimpijadi

URŠA PETERNEL

**Jesenice** – Dijak drugega letnika Gimnazije Jesenice Andraž Maier se je izjemno izkazal na mednarodni matematični olimpijadi, ki je potekala v začetku julija v Hongkongu. Gre za svetovno prvenstvo iz matematike za srednješolce, ki so se je udeležili nadarjeni mladi

matematiki iz kar 106 držav sveta. Iz Slovenije se je olimpijade udeležilo šest dijakov, Andraž pa je za svoje dosežke prejel pohvalo. To je bila njegova prva olimpijada, so povedali na Gimnaziji Jesenice, kjer so ponosni, da je Andraž njihov dijak, saj dosega odlične uvrstitve tudi na tekmovanjih iz fizike in astronomije.



Andraž Maier / Foto: Gimnazija Jesenice

K

KOMENTAR  
MARJANA AHAČIČ



## Sporočilo izpod Vršiča

O letošnji slovesnosti ob stoti obletnici postavitve Ruske kapelice, tega pretresljivega pomnika nesmiselnega človeškega trpljenja, se je v javnosti intenzivno govorilo že tedne pred letošnjo zadnjo julijsko soboto. Da se bo slovesnosti ob okrogli obletnici udeležil sam ruski predsednik Putin, je nakazoval že lanski obisk predsednika vlade Medvedjeva. V mesecih in tednih pred prihodom enega izmed najmočnejših svetovnih voditeljev se je razpravljalo o varnosti, politiki in logistiki, o cestnih zaporah in pričakovanih zapletih v prometu, tudi o smiselnosti prihoda človeka, ki s trdo roko vlada državi, ki jo Evropa že nekaj časa skuša ukrotiti s strogimi sankcijami.

A v soboto se je zdelo, kot da se je vsa drama zgodila že pred velikim dnem: na parkirišču pred kranjskogorsko policijsko postajo so prihajali ljudje sproščeni obrazov in opravljali še zadnje varnostne preglede potnikov za Vršič. Vzdušje ob prihodu h kapelici je bilo svečano, a ne zategnjeno, in o tem, da visoki gost pogosto zamudi, so ljudje kramljali, še preden je uradni napovedovalec sporočil, da se bo začetek slovesnosti zaradi zakasnelega Putinovega prihoda prestavil za dobro uro in pol. Ko je prišel, so ga pozdravili s toplim aplavzom. Do kapelice se ni povzpел po rdeči preprogi, temveč po kamniti poti, tako kot

vsii drugi, od »običajnih« ljudi ločen sicer s številnimi varnostniki, a vendarle tudi zgolj s preprosto leseno ograjo. Govoril je o miru in prijateljstvu, tako kot slovenski predsednik Pahor, in odšel z nepričakovanim nasmehom na obrazu.

Poti so bile zaprte, a ne neprepustno – slišali smo, da so po prazni cesti tisti dan ob visokih gostih prepeljali tudi novorojenčka v inkubatorju – varnostniki in policija v visoki pripravljenosti in na vsakem koraku, a daleč od sledu grobsti. Vzdušje, ki je samo po sebi govorilo o tistem, kar nam sporoča stoletna Ruska kapelica, torej da je prihodnost v miru, prijateljstvu in spoštovanju.

Ne vemo, o čem natančno sta se v urah vožnje med Kranjsko Goro in Ljubljano in nato med pogovorom na Brdu menila predsednika Slovenije in Rusije. Mislimo si že lahko, da sta se dotaknila tudi tem, o katerih nimata tako zelo usklajenega mnenja, kot sta ga imela o dogodkih pod Vršičem. A sporočilo sobotnega dne je vendarle optimistično: spoštljivo prizadevanje za mir in prijateljstvo ter Putinova obljuba, da se bosta s Pahorjem pogovarjala tudi o »načrtovanju novih obojestransko koristnih projektov v prid razvoju krepitve dvostranskih odnosov«, ki zbuja upanje v povečanje za Slovenijo tako pomembnega gospodarskega sodelovanja.

## Gorenjski Glas

ODGOVORNA UREDNICA

Marija Volčjak

NAMESTNIKA ODGOVORNE UREDNICE

Cveto Zaplotnik, Danica Zavrl Žlebir

UREDNIŠTVO

NOVINARJI - UREDNIKI:

Marjana Ahačič, Maja Bertonec, Alenka Brun, Igor Kavčič, Suzana P. Kovačič, Jasna Paladin, Urša Peternel, Mateja Rant, Vilma Stanovnik, Ana Šubic, Simon Šubic, Ana Volčjak, Cveto Zaplotnik, Danica Zavrl Žlebir;

stalni sodelavci:

Jože Košnjek, Milena Miklavčič, Miha Naglič

OBLIKOVNA ZASNOVA

Jernej Stritar, IlovarStritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK

Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA

Tina Dokl, Gorazd Kavčič

VODJA OGLASNEGA TRŽENJA

Mateja Žvižaj

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sredo od 7. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: TV okno, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: 1,85 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 9,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.



## Občinski praznik v Radovljici

MARJANA AHAČIČ

**Radovljica** – Občina Radovljica v prihajajočem koncu tedna ob občinskem prazniku, 5. avgustu, pripravljala sklop prireditev, osrednja proslava pa bo v petek zvečer v Baročni dvorani Radovljiške graščine. Na slovesnosti bo župan Ciril Globočnik Mariji Kolar izročil veliko plaketo Občine Radovljica za življenjsko delo na glasbenem področju in vodenje Festivala Radovljica. Prejemniki letošnjih plaket so Društvo upokojencev Radovljica, Nogometni klub Šobec Lesce in Rekreativski klub večno mladih fantov Radovljica, pečate Občine Radovljica pa bo župan izročil Košarkarskemu klubu Radovljica, Simonu Erzenu, Društvu upokojencev Podnart in Društvu upokojencev Lesce. Martina Ivnik bo prejela medaljo Občine Radovljica, posebno priznanje in denarno nagrado za nadaljnje izobraževanje pa bodo dobili zlati

maturanti in dijaki, ki so bili odlični v vseh štirih letnikih srednje šole. Pred osrednjo slovesnostjo bodo Muzeji radovljiške občine ob 18. uri pod arkadami graščine ob spomeniku dr. Cenu Avguštinu odprli razstavo na prostem Radovljica, naše staro mesto skozi stoletja, ob 20. uri pa bo na Linhartovem trgu še koncert rock skupine I.C.E. s pevko Renato Mohorič. Občinski praznik v Radovljici praznujejo v počastitev spomina na ustanovitev Cankarjevega bataljona leta 1941 na Vodiški planini. Združenje borcev za vrednote NOB območja Radovljica bo spominsko srečanje ob 75. obletnici ustanovitve priredilo v soboto, 6. avgusta, ob 11. uri pri Partizanskem domu na Vodiški planini. Ta dan bo ob 10. uri v Galeriji Šivčeva hiša tradicionalna arhitekturna delavnica, zvečer ob 20. uri pa bo v Radovljiški graščini že na sporedu prvi koncert 34. Festivala Radovljica 2016.

## Praznično v Kranjski Gori

MARJANA AHAČIČ

**Kranjska Gora** – Osrednja slovesnost v počastitev 7. avgusta, praznika občine Kranjska Gora, bo že v petek, 5. avgusta, ob 20. uri, tradicionalno na Trgu pred cerkvijo v Kranjski Gori. Župan Janez Hrovat bo Združenju veteranov vojne za Slovenijo Zgornje Gorenjske podelil občinsko priznanje, v kulturnem programu pa bodo nastopili Prifarski muzikanti. Če bo slabo vreme, bo proslava telovadnici kranjskogorske osnovne šole. Sklop prireditev, namenjenih počastitvi 21. praznika občine, ki ga Kranjska Gora praznuje 7. avgusta, na dan, ko je pred 121 leti tedanji dovški župnik Jakob Aljaž na vrhu Triglavu postavil kasneje po njem imenovani stolp, se bo začel že zjutraj, ko se bodo s parkirišča za zdravstvenim domom ob 9. uri na tradicionalno turo odpravili kolesarji.

Izlet organizira društvo invalidov. Ob 15. uri bo na teniškem igrišču v Mlačci v Mojstrani prvenstvo občine Kranjska Gora v tenisu; prireditev organizira Teniški klub Mojstrana. Planinci in predstavniki občine bodo prav tako v petek, 5. avgusta, ob 16. uri položili venec na grob Jakoba Aljaža na dovškem pokopališču, zvečer pa bo na trgu pred cerkvijo v Kranjski Gori osrednja slovesnost s podelitvijo občinskih priznanj. V okviru praznovanja občinskega praznika sodi še tradicionalni pohod na Ciprnik – Andrejčkov pohod, ki ga v soboto, 6. avgusta, organizira Planinsko društvo Kranjska Gora. Zbor bo ob 8. uri pred agencijo Julijana v Kranjski Gori. V torek, 9. avgusta, pa se bo na kegljišču v Mlačci v Mojstrani začelo odprto tekmovanje v kegljanju z nihajno krogljo, ki ga organizira Društvo upokojencev Dovje - Mojstrana.

## Višarsko romanje treh Slovenij

**Višarje** – Romarske Svete Višarje v Kanalski dolini v Italiji bodo v nedeljo, 7. avgusta, znova cilj romanja treh Slovenij: matične iz Slovenije, zamejske in izseljenske. Kraj srečanja je pravi, saj so Višarje eno od najstarejših in najbolj znanih slovenskih romarskih središč, ležijo pa na stičišču treh držav, treh kultur, treh narodov in treh jezikov. Tudi letošnje romanje se bo začelo s predavanjem za višarsko cerkvijo. Tokratna predavateljica bo novinarka in publicistka Zlata Krašovec. Za naslov predavanja je izbrala misel: Drugačno pesem zapojmo, veselejše. Opoldne bo maša, ki jo bo daroval mariborski nadškof msgr. Alojz Cvikel, po maši pa bo za cerkvijo kulturni program, v katerem bo sodeloval oket Deseti brat. Tudi letos bodo romanje spremljali Višarski dnevi mladih. Mladi iz Slovenije, zamejstva in sveta se bodo v četrtek, 4. avgusta, zbrali v Žabnicah in do nedelje spoznavali kraje, ljudi in običaje v Kanalski dolini in Režiji, v nedeljo pa bodo pešali na Višarje.

# Srečanje na Venerini poti

V nedeljo je na radovljiškem Linhartovem trgu v organizaciji Turističnega društva Radovljica potekala tradicionalna prireditev Srečanje mest na Venerini poti. Letos je prireditev potekala že enaindvajsetič, z njo pa se je začel tudi radovljiški avgustovski festival stare glasbe.

URŠA GLUŠČIČ

**Radovljica** – Tudi letošnja nedelja, najbližja prvemu avgustu, je Linhartov trg spremenila v sejmsko prizorišče iz pozabljene preteklosti. Prireditev Srečanje mest na Venerini poti se je začela v dopoldanskih urah z nagovorom Radovljičana z grba in pozdravom viteškega zmagovalca Gašperja Lambergarja z gradu Kamen. Na srednjeveški tržnici so ves dan potekale delavnice, prikazi in predstavitve tradicionalnih in umetnostnih obrti ter izdelkov. Obiskovalci so tako med delom lahko opazovali različne obrtnike, jim zastavili kakšno vprašanje ali samo z zanimanjem spremljali spretno roke, ki so pletle košare, šivale, kvačkale, poslikavale keramiko ...

»Prvo leto smo začeli s šestimi stojnicami, letos pa se v okviru srednjeveške stojnice predstavlja štirideset obrtnikov iz vse Slovenije. Držimo se tradicije, da so izdelki izvorni in unikatni. V okviru prireditve je letos



KD Igralska skupina Gašperja Lambergarja in ženinove težave / Foto: Tina Dokl

v Radovljiški graščini potekalo tudi odprtje Umetniške razstave stolov ob Poti duš in prijateljstva,« je povedala Nadja Jere iz Turističnega društva Radovljica.

KD Igralska skupina Gašperja Lambergarja je na trgu uprizorila zgodbo o ženinovih težavah in turških napadih na viteze

ter zaplesala baročne plese, člani KUD Radovljica – Linhartov oder pa so se pred cerkvijo sv. Petra predstavili s Pavčkovimi Angeli in gledališko predstavo V starih časih veselo v vaški krčmi. Po Linhartovem trgu sta se sprehajala tudi berač in »šlogarica«, ki sta nagovarjala obiskovalce,

nastopila pa sta tudi v pouličnih nastopih.

V okviru prireditve je potekal lokostrelski turnir, na katerem so imeli možnost sodelovati vsi, ki so imeli dovolj poguma in mirno roko, poskrbljeno pa je bilo tudi za potešitev lakote, saj je »grajska malica« dišala po celem trgu.

## V Rutah diši po dimu iz kope

Na kopišču v Gozdu - Martuljku so se v petek začeli letošnji oglarski dnevi. Še ves teden pestro dogajanje ob kopi, ki jo štiriindvajset ur na dan čuvajo člani Društva oglarjev Rute.

MARJANA AHAČIČ

**Gozd - Martuljek** – S slovesnim prižigom oglarske kope, obiskom junakov iz Kekčeve dežele in koncertom ansambla Zahod band so se v petek začeli tradicionalni oglarski dnevi v Rutah, ki so v čudoviti ambient ob vznožju mogočnega Špika privabili »vse, kar leze in gre,« kot so v nedeljo malce

hudomušno pripomnili Klemen Zupančič - Grizli, Andrej Hegeđuš - Sova in Mladen Trstenjak - Orel, člani Društva oglarjev Rute, ki 24 ur na dan skrbijo, da kopa ne ugasne oziroma da ne zagori premočno. »Turisti se večinoma ustavijo ob kopi na poti skozi sotesko do Martuljskih slapov. Od vsepovsod so, med tujci je največ Angležev in Čehov, v prihodnjih dneh

pričakujemo predvsem Italijane. Domačini pridejo bolj proti večeru.«

V ponedeljek je pri kopi dogajanje s predstavitvijo borilnih veščin popestril Denis Porčič - Chorchyp, danes popoldan bodo pripravili delavnice za otroke, v četrtek pa se bodo okoli 18. ure začele gozdarske igre za otroke in odrasle. V petek ob 14. uri bodo pokazali, kako se dela

sir, zadnji v sklopu letošnjih dogodkov na kopišču pa bo delavnica, ki so jo poimenovali Kar tako, za vse ...

Da se bo oglje v kopi skuhalo, je potrebnih več kot teden dni. Ko jo bodo razgrebli, bodo iz nje dobili kaki dve toni kakovostnega oglja, po katerem je, pravijo fantje iz Društva oglarjev Rute, vedno veliko povpraševanja.



Naravovarstveniki Klemen Zupančič - Grizli, Andrej Hegeđuš - Sova in Mladen Trstenjak - Orel, člani Društva oglarjev Rute



Da je pri kopi veliko smeha, kaže tudi šala s hlačnico in čevljem, ki mimoidoče hitro napelje na misel, da je pod kupom oglja nekdo zakopan ...



# Koroški kmet je enakopravnejši

Nedeljskega koroškega kmečkega praznika v Celovcu so se udeležili tudi gorenjski kmetice in kmetje.

JOŽE KOŠNJEK

**Celovec** – Letošnji kmečki praznik, ki ga vsako leto organizira Skupnost južnokoroških kmetov, ki povezuje večinoma kmete z dvojezičnega koroškega območja in ima svoje zastopstvo v koroški deželni kmetijski zbornici, je bil nekaj posebnega. Bil je že petnajsti in prvič organiziran v glavnem deželnem mestu Celovec in ne v eni od dvojezičnih občin. Organizatorji so izbral športni park Slovenskega atletskega kluba SAK v Welzeneggu, kjer SAK in koroški kmetje že dobro leto vsak petek in deloma tudi v soboto organizirajo kmečko tržnico. Koroški kmečki praznik ima tudi čezmejne razsežnosti. Poleg domačih kmetov, ki prejmejo ob tej priložnosti tudi priznanja za udeležbo na ptujskem sejmu kmetijskih izdelkov, sodelujejo tudi kmetje iz Italije, Madžarske, Hrvaške in Slovenije.

Gorenjski tudi tokrat niso manjkali. Za ves avtobus jih je bilo, člani folklorne skupine Julijana s Hrušice pa



Predsednik sveta območne enote kmetijsko-gozdarske zbornice za Gorenjsko Ivan Tičar s Heleno in Dušanom Pintarjem iz Gorenje vasi

so sodelovali tudi v kulturnem programu. Z Gorenjski je bil tudi predsednik sveta gorenjske območne enote Kmetijsko-gozdarske zbornice Slovenije Ivan Tičar iz Voklega. Za Gorenjski glas je povedal, da udeležbi na prireditvi koroških kmetov

daje velik pomen. »S svojo udeležbo dajemo podporo Slovincem in slovenskim kmetom na Koroškem. Skupaj smo lahko tudi boljši in močnejši,« je dejal. Na vprašanje, ali vidi morja razliko v položaju slovenskih in južnokoroških

kmetov, je odgovoril, da v položaju na trgu. »Koroški kmet je na trgu enakopravnejši partner, kot je pri nas, ko postane šibek še šibkejši. Tudi koroški sistem je enostavnejši in manj birokratski od našega,« je povedal Ivan Tičar.

# Maša v znakovnem jeziku

Preteklo nedeljo je tunjiški župnik Edi Strouhal somaševal v slovenskem znakovnem jeziku. Maše so se udeležili tudi gluhi in naglušni.

ALEŠ SENOŽETNIK

**Tunjice** – Ob ponovitvi praznovanja zavetnice tunjiške cerkve svete Ane je tamkajšnji župnik Edi Strouhal v goste povabil stolnega prošta Jožefa Lapa, ki je ob tej priložnosti vodil sveto mašo, sam pa je s kretanjem prisotnim gluhih in naglušnim somaševal v znakovnem jeziku.

naučil in ga redno uporablja v svoji službi duhovnika. Kot pravi, se je znakovnega jezika začel učiti še kot študent teologije. Kmalu je spoznal, da svoje znanje jezika lahko uporablja pri svojem pastoralnem delu, in leta 2007 je daroval svojo prvo mašo tudi v jeziku, s katerim se sporazumevala gluhi in naglušni.



Tunjiški župnik Edi Strouhal mašuje tudi v slovenskem znakovnem jeziku. / Foto: Aleš Senožetnik

Prav Strouhal, ki je v Slovenijo prišel iz Vojvodine pred približno desetimi leti in je po rodu Čeh, je v našem bogoslužju udomačil slovenski znakovni jezik. Maše so s pomočjo tolmačev sicer že pred tem prevajali v znakovni jezik, Strouhal pa je bil prvi duhovnik pri nas, ki se je tega jezika

»Gluhi so me z veseljem sprejeli in so bili veseli, da se je tudi duhovnik naučil tega jezika,« pravi Strouhal, ki v Tunjicah opravlja službo župnika eno leto, nekajkrat letno tudi v slovenskem znakovnem jeziku, v katerem sicer enkrat mesečno vodi svete maše v Kranju, Ljubljani in Mariboru.

# Otrokom so pričarali nasmeh

Na izletu v Istralandio so bili otroci navdušeni tako nad dogodivščinami kot darili, predvsem pa so preživeli nepozaben dan.

VILMA STANOVNIK

**Tržič** – »Imela sem se res dobro. Najprej sem šla na gusarski bazen, potem pa na modrega, po katerem jih gre lahko več, nato pa spet nazaj h gusarjem. Najbolj pa mi je bilo všeč, ko mi je mami pustila tudi na večji tobogan,« je bila navdušena osemletna Eneja, podobno pa so povedali tudi drugi otroci, ki so se minuli petek udeležili izleta v Istralandio.

Hitradio Center in tržiško športno društvo Strelca sta namreč poskrbela, da je nepozabni dan počitnic

preživelo deset socialno šibkih, štiri iz Tržiča, tri iz Kranja, dve iz Ljubljane in ena iz Maribora. Vsega skupaj je bilo na izletu 19 otrok, starih od tri do petnajst let. Nekateri so bili že odlični plavalci, drugi so se zabavali s pomočjo rokavčkov.

»Namen izleta je predvsem ta, da otrokom pričaramo nasmeh in poskrbimo za njihovo sproščenost. V letošnjem letu nismo pozabili niti na njihove starše, ki smo jih ravno tako z veseljem vzeli s seboj, saj tudi oni potrebujejo kakšen dan brez dodatnih

skrbí. Včasih si tudi sami ne moremo predstavljati, za kaj vse so prikrajšani. Kar je marsikateri družini samoumevno, namreč, da grejo na morje, na bazen, na dopust, si tokratni udeleženci ne morejo predstavljati,« je povedal Klemen Grašič, ki pri Športnem društvu Strelca skrbi za prireditve s humanitarnim namenom.

Že zjutraj so organizatorji poskrbeli tudi za zdrav zajtrk, po uvodnem delu dogodivščin na toboganih in v vodi pa so si vsi skupaj privoščili kosilo in se okrepčali za nove

norčije v vodnem parku. Skupaj z družinami sta bila tudi moderatorja Hitradia Center Maruška in Štefko.

»Želimo si, da bi izlet postal tradicionalen, saj bi radi za takšne družine še boljše poskrbeli. Načrtujemo celo, da bi otroke peljali najprej za en dan na morje in tudi za en dan v hribe. Upamo, da nam bo s skupnimi močmi uspelo in da nam bodo ob strani stala podjetja, ki podpirajo takšne projekte in kjer natančno vedo, kako porabimo njihove donacije,« tudi dodaja Klemen Grašič.



Otroci in starši so v petek uživali na izletu v vodni park Istralandia. / Foto: Urban Meglič

## Otroški kotichek v urgentnem centru

**Jesenice** – V Urgentnem centru Jesenice so uredili otroški kotichek, tako da bodo v sprejemni pisarni najmlajši pacienti lažje počakali na začetek obravnave, je povedala Sandra Jerebic iz Splošne bolnišnice Jesenice.



Otroški kotichek



# Praznik žetve jih povezuje in bogati

Zadnje julijske dni je na Žirovskem Vrhu prevladovalo veselo vzdušje, ki so ga obogatili glasba, petje, ples pa tudi kanček delavnosti v spomin na stara kmečka opravila. Letošnji Praznik žetve je trajal kar tri dni in je nedvomno uspel.

NASTJA BOJČIĆ

**Žirovski Vrh** – Devetnajsti Praznik žetve na Žirovskem Vrhu se je s Petkovo pumpo in Žirovskarskim beach partyjem začel že v petek, v soboto so premierno predstavili domačo kmečko igro Zarečenega kruha se največ poje in se veselili z Ansambлом Smeh, glavni del prireditve pa je s peštrim naborom glasbenikov, pevcev, plesalcev, igralcev in drugih nastopajočih potekal v nedeljo. Med drugim so nastopili domača otroška in odrasla folklorna skupina, Trio Šefle, Ansambel Nemir in mnogi drugi, program pa je povezovala Jana Jenko.



Foto: Andreja Tarfila

Rdeča nit prireditve je spletena okoli starih kmečkih opravil: žetve, mlačve, čiščenja žita ...

»Praznik žetve letos prvič traja tri dni, obiskovalcev je vsako leto več in zelo smo veseli, da nas podpirajo. Radi pridejo pogledat domače kmečke igre, če teh ne bi bilo, bi bilo veliko manj ljudi. Hvaležni smo vsem, ki nam pomagajo – poleg članov Turističnega društva Žirovski Vrh so to še Društvo podeželskih žena Blegoš, Kulturno-umetniško društvo Trata Gorenja vas, Šubičeva hiša, razni umetniki in še bi lahko naštevala. Aktivnosti izvajamo vse leto, pri Prazniku žetve pa se osredotočamo na to, da je dogajanje

pestro in dinamično, saj se ne želimo ponavljati, temveč stremimo k temu, da vedno pokažemo nekaj novega. To velja tudi za kmečka opravila, ki so rdeča nit prireditve,« pojasni programska vodja Lucija Kavčič iz TD Žirovski Vrh, ki je Antoniji Oblak aktivno pomagala pri ustvarjanju domače kmečke igre Zarečenega kruha se največ poje. Igra je vezana na velikonočni čas, v ospredje pa poleg vsebine postavlja tudi narečja, in sicer poljansko, žirovsko in cerkljansko. Po besedah avtorice Antonije

Oblak je sporočilo igre, ki je tako kot prejšnje osnovana na pripovedih iz resničnega življenja, tesno vezano na ljubezen do otrok. Praznik žetve je po njenem mnenju zelo pripomogel k temu, da so se prebivalci Žirovskega Vrha v devetnajstih letih dodobra spoznali, medtem ko prej niso vedeli drug za drugega: »Najpomembnejše je, da smo prijatelji. Prijateljstvo, druženje, ljubezen, odpuščanje ter misel na tiste pred nami in naše znanke so vrednote, ki jih moramo ohranjati.«

Praznik žetve pripoveduje o žetvi, mlačvi, čiščenju žita in drugih opravilih, ki so bila v preteklosti del življenja naših prednikov, danes pa o njih vemo zelo malo. Da na ta del svoje kulture ne smemo pozabiti, menijo tudi dve družini Trček in družina Košir iz Logatca, ki so prireditve obiskali drugič in na njej zelo uživali. Kot nam je še zaupala Lucija Kavčič, bo naslednje leto dogajanje na Žirovskem Vrhu še pestrejše – za dvajseto obletnico se to tudi spodobi.



Lucija Kavčič, Jana Jenko in Antonija Oblak – brez njih Praznik žetve ne bi bil to, kar je. / Foto: Andrej Tarfila



Družini Trček in družina Košir iz Logatca so na Žirovskem Vrhu preživele lepo nedeljo. / Foto: Andrej Tarfila

## Ločani na Europeadi v Belgiji

Že triinpetdeseto Europeado je pred kratkim gostili belgijski Namur, Slovenijo pa sta zastopala Folklorna skupina Škofja Loka in Društvo Rovtarji.

VILMA STANOVNIK

**Škofja Loka** – Europeada je največji evropski festival ljudske kulture, ki poteka v različnih evropskih državah. Njeni začetki segajo v leto 1964, ko je mesto Antwerpen gostilo prve udeležence festivala, katerega geslo je Združenje v različnosti. Sedaj jo pripravijo vsako leto, letošnjo, že triinpetdeseto, pa jo je gostilo mesto Namur, prestolnica belgijske regije Valonija.

Letošnji festival, ki je trajal pet dni, se je začel s slavnostnim odprtjem, na njem pa je nastopalo petdeset folklornih skupin. Velik del programa je potekal na trgih v središču mesta, kjer so se skupine predstavile s polurnimi programi. V Namurju je Folklorna skupina Škofja Loka pod vodstvom Marka Krajnika



Europeade so se udeležili člani Folklorne skupine Škofja Loka in Društva Rovtarji, ki gojijo smučanje in kolesarjenje po starem. / Foto: Tanja Oblak

imela tri take nastope. Tudi parada, v kateri so se predstavili vsi udeleženci festivala, je del standardnega programa. Tokrat je v njej sodelovalo skoraj štiri tisoč udeležencev v 162 skupinah in iz 25 držav.

»Gostitelji so nas skupaj s špansko folklorno skupino povabili tudi na dva nastopa v približno 25 kilometrov oddaljeno vas Maredret, znano po benediktinskem samostanu, kjer so v preteklosti med drugim varili pivo in izdelovali sir. Samostan in okoliške hiše so postavljeni na samoti sredi gozda, tako da nas navigacija ni peljala do tja, kamor bi morala. Na pomoč nam je priskočil domačin, ki se je z avtomobilom peljal pred avtobusom in nas tako pospremil do iskane vasi. Kljub temu da smo načrtovali, da bomo na prizorišču vsaj eno uro pred predstavo, smo tja prispeli z enourno zamudo, Španci pa še kakšno uro kasneje. Kljub temu smo v veliko veselje domačinov in gostov, ki so si na semanji dan prišli ogledat prireditev, program izpeljali tako, kot je treba,« je po vrnitvi domov povedala Tanja Oblak.

Posebno doživetje za udeležence je bila tudi zaključna slovesnost, ki je potekala podobno kot odprtje, le da je na njej sodelovalo manj folklornih skupin.

»Že drugo leto zapored smo, tokrat po predaji zastave finskemu mestu Turku, ki je gostitelj Europeade 2017, lahko poslušali venček Avsenikovih melodij: Golic, Otoček sredi jezera in Avtocesto v izvedbi vestfalske Folkorne skupine Oberbauerschaft.

Posebej moramo omeniti topel sprejem, ki so nam ga pripravili na šoli v predmestju Belgrade, ker smo prespali v učilnicah na zračnih blazinah. Spraševali smo se, od kod ime Beograd, in nismo si predstavljali, da je okraj dejansko dobil ime po srbskem glavnem mestu – in to v spomin na zmagovito bitko avstrijskega cesarja Karla VI. nad Turki leta 1718,« je v imenu škofjeloških udeležencev festival tudi povedala Tanja Oblak in dodala, da so se gostitelji resnično potrudili in jim polepšali dneve, ki so jih preživeli v Belgiji.



# Cerkev zasijala z novo fasado

Cerkvica sv. Ahacija v vasi Kališe na obrobju kamniške občine je pravi mali sakralni biser iz petnajstega stoletja, predvsem pa lepa, a malo znana izletniška točka.

JASNA PALADIN

**Kališe** – Cerkev v Kališah, posvečena svetemu Ahacu, priljubljenemu in čaščene- mu zavetniku kranjske de- že, je bila zgrajena v drugi polovici 15. stoletja, v najbolj plodnem obdobju slovenske gotike. Natančna letnica nastanka ni znana, se pa v pi- snih virih prvič omenja leta 1526. Posvečena je bila leta 1704, cerkev, kakršno pozna- mo danes, pa je svojo podobo dobila leta 1753. Svoj pečat je v njej leta 1772 pustil tudi slo- venski baročni slikar Janez Potočnik, ki je poslikal oltar- no steno in stranska oltarja.

S svojo privlačno lego nad vasjo Kališe ob današnji ces- ti na kamniški prelaz Črni- vec privablja poglede šte- vilnih voznikov, predvsem pa kolesarjev, ki se mimo nje vozijo na Kranjski Rak, marsikdo pa se pri cerkvi, ki ima zadnja leta tudi zelo urejeno okolico, tudi ustavi,



Cerkev svetega Ahacija v Kališah je že dobila novo fasado iz apnenih ometov.

s čimer je nagrajen z lepim razgledom z višine skoraj tisoč metrov. Prav razgled so v preteklosti dobro izkoris- tilo tudi za opazovalno toč- ko – po izročilu naj bi cerkev namreč obdajal protiturški tabor, ki pa so ga leta 1760 podrli. V času turških vpa- dov so se okoliški prebivalci

zatekali za obzidje, ki so ga zgradili okoli cerkve, v bliži- ni cerkve pa je bilo zaradi lo- kacije tudi kresišče, ki so ga zažgali ob preteči turški ne- varnosti.

Letošnje poletje so re- dni gostje v okolici cerkvi- ce tudi gradbeni delavci, saj se je Župnija Mekinje lotila

obnove. »Cerkev je bila zad- njič s strani domačinov ob- novljena pred šestdesetimi leti, takrat brez kakšnih kul- turno-varstvenih smernic, zato je bilo narejene tudi ne- kaj škode, no, tudi streha je bila zamenjana pred nekaj leti. Letos smo se končno lo- tilo obnove fasade, v prezbi- teriju smo odkrili tri gotska okna in poslikave s šivani- mi vogali in ornamentami,« nam je potek obnove, ki se je začela sredi junija, opisal mekinjski župnik Pavel Pi- bernik, pri tem pa dodal, da obnova notranjosti cerkvice sicer ni nujna, bi si pa po- trebno pozornost zagotovo zaslužile dragocene freske, ki še čakajo na obnovo.

Cerkev je sicer podružnica Župnije Gozd, svete maše pa v njej potekajo dvakrat letno – 22. junija na god sv. Ahaca in na žegnanjsko nedeljo, ki bo letos 4. septembra. Prav zato bodo vsa gradbena dela zaključili do konca avgusta.

# Obnova ceste Valburga–Trboje

Obnovili bodo slab kilometer dolg cestni odsek, ki je v slabem stanju. S tem bo zaključena dolgo let trajajoča zgodba o rekonstrukciji ceste Valburga–Trboje. V času del bo cesta zaprta za promet.

MAJA BERTONCELJ

**Valburga** – Začenja se rekon- strukcija ceste Valburga–Tr- boje. Cesta, ki je bila zgrajena okrog leta 1969, je v slabem stanju. Obnovljen bo manj- kajoči odsek v dolžini nekaj manj kot en kilometer.

širina cestnega telesa 10,50 metra. Niveleta vozišča bo dvignjena nad niveleto ze- mljišč levo in desno. Poleg rekonstrukcije bo izvajalec zalil še sredinski stik kilo- meter dolgega odseka Val- burga–križišče Moše, Dra- gočajna, zgrajenega v letu



Odsek ceste od Valburge do Trboj je že vrsto let čakal na obnovo. Ta bo potekala predvidoma do 10. septembra.

»Rekonstruirali bomo cesto od novozgrajenega kri- žišča pred naseljem Moše do občinske meje z občino Šen- čur. Obstoječa cesta je bila zgrajena okoli leta 1969 po takratnih standardih in za precej manjše obremenit- ve, kot jih je deležna danes. Nove dimenzije bodo 2,75 metra širine za vozni pas z razširitvami v večjih krivi- nah, poleg voznega pasu bo na vsaki strani še meter ko- lesarske steze. Na vsaki stra- ni bo še meter bankine ter najmanj pol metra brežine, tako da znaša minimalna

2006,« so pojasnili na Obči- ni Medvode. Rekonstrukci- jo so sprva načrtovali v dveh zaporednih letih, a kot pravi- jo, bodo zaradi izjemno ugo- dnih ponudb vsa dela izved- li že letos. Za cesto Valbur- ga–Trboje je v občinskem proračunu Občine Medvo- de predvidenih 259 tisoč evrov. S postopkom javnega naročanja so za izvajalca del izbrali Gorenjsko gradbeno družbo.

V času del, predvidoma do 10. septembra, bo veljala po- polna zapora ceste med na- seljema Moše in Trboje.

# Branje ob zvokih kravjih zvoncev

Ob Domžalskem domu na Mali planini je minuli teden že tretje leto zapored svoje mesto našla Knjižnica pod krošnjami oz. v tem primeru pod vrhovi.

JASNA PALADIN

**Velika planina** – Branje med vrhovi na Mali planini je del vseslovenskega projekta za spodbujanje branja Knjižni- ca pod krošnjami, ki prav na Mali planini podira svoj višin- ski rekord. V tednu med 25. in 31. julijem med 10. in 20. uro je bilo knjige ob planinskem domu letos mogoče prebirati že tretje leto zapored.

»Ne vem sicer, če se kdo iz doline k nam gor nameni

prav zaradi te bralne akci- je, a kljub vsemu ugotavlja- mo, da so jo planinci v vseh treh letih že zelo lepo spre- jeli. Gre za lepo dopolnitev naše ponudbe – ne nazadnje ima Domžalski dom na Mali planini tudi certifikata dru- žini in okolju prijazna plan- inska kočja. Med knjigami se ustavljajo predvsem mla- de družine, saj smo bral- ni kotiček postavili ob otro- ško igrišče,« nam je pove- dal Lojze Ovičaj, ki za dom

Planinskega društva Dom- žale na Mali planini skrbi že šesto leto.

»Gre za zdravilne odmer- ke branja na idealni nadmor- ski višini, ki razkadi stres in kjer se knjige predstavijo v najlepši luči,« pa nam hudo- mušno pristavi prostovoljka Blažka Čas, ki je ves teden skrbela, da so bile knjige do- stopne bralcem in varne pred nevihtami. Prostovoljci Knjižnice pod krošnjami so skupaj s člani Planinskega

društva Domžale v svojo družbo na Malo planino še posebej vabili minuli konec tedna, ko so pripravili dva pravljíčarska dogodka. V so- boto je pravljíce o pastirjih pripovedovala Irena Cerar, v nedeljo pa še pripovedoval- ka Ivanka Učakar.

»Dovolj je, da imamo sonce!«

Pašna sezona na Veliki, Mali in Gojski planini je te dni na svojem vrhuncu, pla- nine pa zato tudi polne obi- skovalcev. »Ne potrebujemo nobenih prireditev in pose- bnih dogodkov – le sonce, pa sta planina in s tem tudi naš planinski dom polna,« pravi Lojze Ovičaj, ki pa si vseeno želi, da bi več planincev pri njih tudi prespalo. V domu imajo sedemdeset ležišč, le- tos pa bodo v depandansi doma prenavljali streho.

Avgusta pripravljajo tudi nekaj tradicionalnih prire- ditev. Med 11. in 14. avgu- stom bodo gostili likovni bienale KUD Tone Kranjc, zadnji konec tedna avgusta pa dan domžalskih planin- cev. Še posebej pestro pa bo na planini 5. in 15. avgusta, ko pastirji praznujejo pra- znik Marije Snežne in veli- ki šmaren.



Knjižnica pod krošnjami je gostovala tudi na Mali planini.

**SEJEM EROTIKE**

PO 15.8.2016 V nedeljo od 19. Ure znižana vstopnina 10 EUR/ osebo s tem kuponom ali s kuponom iz naše spletne strani

**12.-15. AVG.**  
od petka do nedelje 17.00-01.00 • ponedeljek 14.00-22.00

**BELJAK OSOJSKO JEZERO**  
TENIS CENTER ANNEHEIM

Vstopnina: 20€ • www.eras-amore.at • www.erotik-messe.at  
INFO-TEL: +386/70144 097

## Muzejska pot povezuje

Z akcijo Muzejska pot v Gorenjskem muzeju povezujejo osrednje muzejske točke v Kranju. V mestu sledite opečnato rjavi poti.

IGOR KAVČIČ

**Kranj** – Projekt Muzejska pot je letošnji poletni projekt Gorenjskega muzeja, namenjen tako domačim kot tujim obiskovalcem. V sodelovanju z oblikovalcem Dušanom Grobovškom, ki je tudi sam bivaalec stare-

je na ogled aktualna likovna produkcija, in Mestne hiše, ki je eden najpomembnejših kulturnih spomenikov renesančne arhitekture na Slovenskem. V njej sta na ogled stalni postavitvi, arheološka razstava Železna nit in etnološka razstava Ljudska umetnost na Gorenjskem. Neko-



**Mujejčica, maskota pedagoškega oddelka Gorenjskega muzeja, nas vabi tudi na ogled kostnice, ki je pravih hit med obiskovalci.** / Foto: Jelena Justin

ga mestnega jedra, so pripravili priložnostno zloženko, v kateri je predstavljeno deset muzejskih točk v starem mestnem jedru Kranja, ki jih je dobro obiskati. Pridite v Kranj na sprehod po muzejski poti in odkrijte žlahtno preteklost Gorenjske in njenih ljudi, nas muzealci vabijo k ogledu znamenitosti, ki jih predstavljajo v muzeju.

Pot se seveda začne v gradu Khislstein, kjer je poleg stalne razstave Moja Gorenjska na ogled izjemna poznoantična najdba – lamelni oklep, kakršne so v 6. stoletju v Evropi nosili le najimennitnejši bizantinski in germanski vojščaki. Tako dobro ohranjenih tovrstnih oklepov ni mogoče videti nikjer drugje v Evropi. Sledi zagotovo najbolj obiskan muzej, Prešernova hiša, v kateri je tudi galerija z občasno likovno ali muzejsko razstavo. Mimo Kranjske hiše, kjer je galerija in prodajalna s spominki, na voljo pa so tudi vse turistične informacije, pridemo do Male galerije, kjer

liko naprej ob cerkvi je kostnica, letošnji hit med obiskovalci. Prebivalci Kranja so vse do konca 18. stoletja umrle pokopavali ob župni cerkvi sv. Kancijana. Od 13. stoletja dalje so kosti, ki so prihajale na dan ob kopanju novih grobov, shranjevali v kostnicah. Sedanja je bila urejena konec preteklega stoletja.

Na Glavnem trgu je še Galerija Prešernovih nagajencev za likovno umetnost, ki predstavlja in zbira dela umetnikov, ki so prejeli najvišje državno priznanje s področja vizualne umetnosti. Skozi podhod pridemo do Layerjeve hiše, centra urbane kulture, kjer je na ogled tudi stalna razstava o fotografu Janezu Puharju, in že smo spet v gradu Khislstein, kjer si lahko po obisku vseh lokacij privoščite brezplačno kavo. Ta sodi v vstopnico 3 v 1, kjer nakup ene vstopnice velja za tri sicer plačljive vstopnine. Zloženska je v slovenskem in angleškem jeziku, pregledna, slikovno bogata z vsemi potrebnimi informacijami o odpiralnih časih.

## Duša Rusije in Otrada v Sokolskem domu

Zadnji julijski večer je bil tako kot dan prej v znamenju povezovanja slovenskega in ruskega naroda. V škofjeloškem Sokolskem domu so namreč odprli likovno razstavo Duša Rusije, nastopil pa je tudi ruski otroški pevski zbor Otrada.

NASTJA BOJČIČ

**Škofja Loka** – Odprtje razstave Duša Rusije je povezovala slikarka in koordinatorka razstavnega programa v Sokolskem domu Agata Pavlovec, nekaj besed pa sta zbranim namenila škofjeloški župan Miha Ješe in Valerija Kilpjakova iz Ruskega centra znanosti in kulture v Ljubljani. V svojih nagovorih sta oba poudarila, da sta ponosna na zelo dobro, zdaj že večletno medsebojno sodelovanje, ki se najizraziteje kaže ob različnih kulturnih dogodkih, in prepričana, da bosta slovenski in ruski narod povezana tudi v prihodnje. Župan je poleg tega poudaril še simbolni pomen lokacije odprtja razstave: »Razstavo odpiramo v vhodni dvorani Sokolskega doma. Če pogledate okoli sebe, vidite, da je tu tudi fotografska razstava iz Tabora, torej lahko rečemo, da se danes združujemo trije slovanski narodi: ruski, češki in slovenski.«

Likovna razstava Duša Rusije zajema petdeset najboljših del učencev ruskih umetnostnih šol, ki izražajo pristen občutek do domovine. Njihova tematika je



**Likovno razstavo Duša Rusije si v Mali galeriji škofjeloške občine lahko ogledate do 31. avgusta.** / Foto: Tina Dokl

skoraj brezmejna: od fantazijskih adaptacij zgodovine lastnega naroda prek pejzažev rojstnih mest in domačega tihožitja vse do ilustracij priljubljenih knjig. Slikarka Agata Pavlovec je se sprva čudila kvaliteti del, ki so po njenem mnenju vsa zelo močna, njihovi avtorji pa pravzaprav otroci: »Kasneje sem izvedela, da učenci ruskih umetnostnih šol s poukom likovne vzgoje začnejo že v prvem razredu. Če

otrok redno dela in izpopolnjuje te večšine, potem se res lahko krasno razvije. Ta od našega zelo drugačen sistem kaže na to, kako se lahko otroci tudi likovno zelo razvijajo.« Razstavo so prenesli v Malo galerijo Občine Škofja Loka, kjer bo na ogled do konca avgusta.

Po odprtju razstave je sledil nastop ruskega otroškega pevskega zbora Otrada iz istoimenske sirotišnice pri ženskem samostanu svetega

Nikolaja Černoostrovskega v ruski regiji Kaluga. Po besedah Hermine Krajnc, vodje oddelka za družbene dejavnosti Občine Škofja Loka, so tovrstnih kulturnih izmenjav zelo veseli, saj mednarodnih povezav ne vzpostavljajo le na ravni pobratenih mest, temveč tudi prek osnovnih in srednjih šol. Dogodki, povezani z Rusijo, potekajo vse leto, prav kultura pa je morda tista, ki omogoča tudi neformalno sodelovanje.



**Pevski zbor Otrada gostuje doma in po svetu ter svojo domovino uspešno zastopa na mednarodnih dogodkih.** / Foto: Tina Dokl

## Okarina še do konca tedna

SAMO LESJAK

**Bled** – V polnem zamahu je festival Okarina, ki vsako leto z glasbeniki s celotnega sveta na Bled privablja množice obiskovalcev. V torek,

2. avgusta, bo uvodoma nastopila švedska skupina Way Up North. V zasedbi Norem Machi iz Južne Koreje, ki ji bo sledila, prihaja nekaj odličnih glasbenikov, tolkalcev, pevcev ... Poslušalcem,

ki prisegajo na blues in soul, bo zadoščeno jutri, v sredo, 3. avgusta, ko bo nastopila francoska skupina Malted Milk z ameriško pevko Toni Green. V četrtek sledi nastop alžirske skupine Djmawi

Africa. Ta je trdno ukoreninjena v svoji afriški identiteti, eksperimentira s fusion glasbo, ki povsem neomejena in brez zadržkov vključuje rok, metal, reggae, alžirski chaabi in arabsko-andaluzijsko tradicijo kot tudi gnawa trance. Petek bo namenjen glasbi francoske džez fusion zasedbe Guillaume Perret &

The Electric Epic z inovativno mešanico sodobnega džeza, funkovskih groovev in kričnega metala. V soboto, 6. avgusta, bo nastopila francosko-italijanska skupina Ve-Zou-Via. Desetčlanska zasedba so postavili posebej za tokratni nastop ... Festival Okarina se bo zaključil v nedeljo, 7.

avgusta, s koncertom turške zasedbe Baba Zula. Njihove predstave so mešanica več umetnostnih zvrsti. S kombinacijo orientalskih glasbil, kot so darbuka, električni saz in žlice, ter elektronike in sodobnih zvokov ustvarjajo samosvoj zvok, imenovan istanbulska psihedeličnost.



# Veseljje tudi za savčane

Organizatorjem iz Kolesarskega kluba Sava je v dveh dneh uspelo izpeljati obsežen program, z zmago in drugim mestom pa jih je nagradil tudi odličen domači mladinec Jaka Primožič.

VILMA STANOVNIK

**Kranj** – Sobotni tekmovalni program se je začel z nočnim kriterijem mlajših mladincev ter ženskih kategorij. Med najmlajšimi tekmovalci je največ točk zbral Boštjan Murn iz ekipe Adria Mobil, med starejšimi mladinkami je bila najboljša Karin Penko, med ženskami U23 in elite pa Špela Kern (obe BTC City Ljubljana). Še razburljivejša je bila dirka starejših mladincev, kjer sta kmalu pobegnili Žiga Jerman (Radenska AS) in domači kolesar Jaka Primožič (Sava), po prekinitvi dirke zaradi padca pa je več točk zbral Jerman. Primožič je osvojil drugo mesto, tretji pa je bil Matej Merčun (Radenska AS). Med člani je prvi v cilj pripeljal Žiga Ručigaj (Radenska Ljubljana), drugi je bil Aldo Ino Ilešič (Astellas Cycling team), tretji pa Gašper Katrašnik (Adria Mobil).



Pokal je zmagovalcu nedeljske 48. Velike nagrade Kranja, ki je štela tudi za memorial Filipa Majcna, Mattii de Marciu, izročila Filipova soproga Nada Majcen. / Foto: Tina Dokl

Nedeljski program dirk Po ulicah Kranja se je že zjutraj začel z nastopom dečkov in deklic ter mlajših mladink ter nadaljeval s tekmo mlajših mladincev, kjer je slavil Nace Malovič (Perutnina Ptuj), v ženski konkurenci pa je bila na isti progi najboljša Karin Penko (BTC City Ljubljana). V zanimivi in do cilja napeti preizkušnji starejših

mladincev je zmagal domači kolesar Jaka Primožič, ki je v ciljnem sprintu premagal vse konkurente. Drugo mesto je osvojil Žiga Horvat (Tropovci), tretje pa Tadej Pogačar (Radenska Rog).

Na startu zadnje preizkušnje, 48. Velike nagrade, je bilo 32 stopinj, vročino in 155 kilometrov pa je najbolje premagal član Mattia De

Marci iz ekipe A.S.D. Cycling team Friuli, ki je slavil pred Radoslavom Rogino (Adria Mobil) in Simeoneom Ravanellijem (Unieuro Wiler Trevigiani), najboljši med savčani pa je bil na 19. mestu Miha Poljanec.

»To je moja prva zmaga v tej sezoni in zelo sem vesel. Dirka poteka na lepi progi, v dobrem vzdušju in upam, da še kdaj pridem,« je povedal simpatični zmagovalec, ki je bil lani v Kranju drugi.

Zadovoljni so bili tudi organizatorji. »Z organizacijo dirke smo se ukvarjali vsaj tri mesece in danes smo zadovoljni, da nam je s pomočjo sponzorjev in okoli dvesto prostovoljci, ki bi se jim še posebno rad zahvalil, uspelo pripraviti lepo prireditve. Zadovoljen sme tudi z nastopi domačih tekmovalcev, zlasti Jake Primožiča,« je po prireditvi povedal organizacijski direktor tekmovalca Matjaž Zevnik.

# Podvig Domžalčanov

Nogometaši Domžal so v četrtek zvečer ugnali moštvo slovitega West Hama, v nedeljo zvečer pa so po zaostanku dveh golov iztržili tudi točko proti Mariboru.

JOŽE MARINČEK

**Kranj** – Konec tedna in večer so nogometaši odigrali tekme v prvi slovenski nogometni ligi Telekom. Blizu točke so bili novinci v ligi, nogometaši Kalcerja Radomlje. Na gostovanju v Novi Gorici so proti Gorici povedli z 0 : 1, ko je zadel Marko Nunič. Izkušeni nogometaši Gorice so po sedmih minutah izenačili na koncu pa slavili 2:1.

Bohar. Čeprav je kazalo, da je tekma odločena, so domači znižali rezultat, ko je zadel Wilson Xavier Juninho. Vzdušje na domžalskem stadionu pa se je dvignilo še za nekaj stopenj, ko je Jure Balkovec izenačil. Do konca tekme so si na obeh straneh priigrali še nekaj lepih priložnosti, ostalo pa je pri 2 : 2.

Še pred novimi tekmami domačega prvenstva bodo nogometaši Domžal in Maribora odigrali povratni tek-



Foto: Gorazd Kavčič

**Na derbiju kroga v Domžalah so se nogometaši v rumenih in vijoličastih majicah razšli z neodločenim rezultatom.**

V nedeljo zvečer pa so se ob Kamniški Bistrici na derbiju kroga pomerili nogometaši Domžal in Maribora. Gostje so bili že od začetka neravnejši v napadu, nagrada pa je prišla v 29. minuti, ko je predložek Mariborčanov v lastno mrežo preusmeril Miha Blažič. Nekaj sekund kasneje je vodstvo Maribora na 2 : 0 povišal Damjan

mi tretjega predkroga kvalifikacij za Evropsko ligo. Prvo tekmo so Domžalčani dobili z 2 : 1, Maribor pa je igral 1 : 1. Domžale bodo v četrtek gostovale v Londonu pri West Hamu, kamor vabijo tudi navijače. Več si lahko ogledate na njihovi spletni strani. Nogometaši Maribora bodo v Ljudskem vrtu gostili škotski Aberdeen.

## Jeseniški hokejisti začeli priprave na sezono

**Jesenice** – Minule dni je vodstvo jeseniškega hokejskega kluba podpisalo pogodbe z nekaterimi igralci. Tako se je v moštvo vrnil reprezentančni branilec Aleš Kranjc, ki je s HDD SIJ Acroni Jesenice podpisal enoletno pogodbo. Na Jesenice se vrača tudi Shane Heffernan, 28-letni Kanadčan, ki je Jesenice okreplil konec januarja. Podpisal je enoletno pogodbo, železarjem pa se bo pridružil naslednji teden. V ekipi ostaja tudi Miha Brus, kapetan Jesenic, sodelovanje z Jesenicami pa je podaljšal tudi 32-letni napadalec Marjan Manfreda. Včeraj pa so se Jeseničani zbrali na prvem skupnem treningu pod vodstvom Nika Zupančiča. Po testiranju so opravili tudi prvi trening na ledu. Jeseničane ta mesec na domačem ledu čaka tudi več pripravljalnih tekem, prva v soboto, 13. avgusta, ko se bodo pomerili z ekipo KAC 2.



**Marjan Manfreda ostaja v vrstah HDD SIJ Acroni Jesenice.** / Foto: Drago Cvetanovič

# Namesto snega je grelo sonce

Dirko za tradicionalno Veliko nagrado Šenčurja, ki bi jo morali pripraviti na praznični 27. april, je preprečil sneg, minuli petek pa so kolesarji in navijači uživali v lepem popoldnevu in večeru.

VILMA STANOVNIK

**Šenčur** – Kolesarsko društvo Šenčur je minuli petek pripravilo že 18. dirko za Veliko nagrado Šenčurja za mlajše mladince in ženske, starejše mladince in na koncu še za kategoriji elite in pod 23 let. Kriterijska dirka, kjer se točkuje vsak tretji krog pri mlajših kategorijah in ženskah ter peti krog v članski konkurenci, je malce posebna, vedno pa na ulice Šenčurja privabi veliko ljubiteljev kolesarstva. Tako je bilo tudi letos, ko so si lahko ogledali zanimive obračune, na koncu pa sta domači župan Ciril Kozjek in

predsednik KD Šenčur v roke segla najboljšim v posameznih kategorijah.

V članski je bil to Ino Aldo Ilešič, Ptujčan, ki vozi za ameriško moštvo Astellas. »V Šenčur rad pridem, saj je dirka zanimiva, morda bi bila lahko še bolj ovinkasta. Organizatorji dirke so moji prijatelji, včasih sem vozil pri Savi in tudi zato sem vesel, da sem tukaj. Seveda pa je na domačih tleh vedno lepo zmagati. Tukaj sem zmagal drugič,« je bil po dirki dobre volje Ino Aldo Ilešič, ki je osvojil 25 točk. Drugo mesto je osvojil nekdanji savčan Gašper Katrašnik (Adria Mobil), ki je zbral 17 točk, tretji pa



Izkušeni Aldo Ino Ilešič, nekdanji kolesar Sava, ki sedaj tekmuje v Ameriki, je v Šenčurju zanesljivo ugnal vse konkurente. / Foto: Gorazd Kavčič

je bil Aviv Yechezkel iz izraelskega moštva Caycling Academy team, ki je zbral 15 točk.

Med mlajšimi mladinci je zmagal Martin Colnar (Adria Mobil), med starejšimi mladinci Tadej Pogačar (Radenska AS), v ženski konkurenci pa Špela Kern (BTC City Ljubljana) pred Tino Perše (Calcit Bike team) in Katjo Jeretina (Adria Mobil).

»Tradicionalno dirko pripravimo na 27. april in je posvečena občinskemu prazniku. Tudi letos smo imeli tak namen, vendar je tisti dan zapadlo skoraj 15 centimetrov snega

– in ko so bili kolesarji tako rekoč na startu, smo bili prisiljeni dirko odpovedati. Že takrat smo odločili, da bomo dirko pripravili tik pred kranjsko in za odločitev nam ni žal. Udeležba je vrhunska, saj so prišli Luka Mezgec, Aldo Ino Ilešič, Jan Tratnik in nekateri tuji kolesarji iz ekip, ki so se odločili, da pridejo tudi na kranjsko dirko,« je po tekmovalstvu povedal predsednik KD Šenčur Tomaž Poljanec in dodal, da se v društvu še niso dokončno odločili, kdaj bo VN Šenčurja drugo leto, saj je tudi julijski termin zanjo zelo primeren.



**V ženski konkurenci je bila najboljša Špela Kern, ki je zmagala pred Tino Perše in Katjo Jeretina. Pokale sta jim podelila župan Ciril Kozjek in predsednik KD Šenčur Tomaž Poljanec.** / Foto: Gorazd Kavčič

PLANINSKI IZLET: MALOŠKO POLDNE (1823 M) IN OSTRA PEČ (1801 M)

# Adrenalinska soteska

Vodnata soteska, ob kateri je speljana približno 350 metrov dolga ferata, ki premaga sto metrov višinske razlike. Drugačen pristop na greben Karavank.

JELENA JUSTIN

Maloško poldne in Ostra peč sta vrhova v grebenu Karavank, ki sta dostopna iz različnih smeri: lahko ob potoku Hladnik ali pa skozi Jermanov graben in Železnico ali pa iz smeri Belce; možnost je seveda tudi iz avstrijske smeri. In lahko je zelo začinjena različica, malce adrenalinska in sodobna. Da, tokrat bomo vrhova obiskali po ferati Rotschitza.

Prek mejnega prehoda Korensko sedlo se zapeljemo v Avstrijo in nadaljujemo proti Beljaku. Kmalu zavijemo desno proti Baskemu jezeru (Fakker See).



Tehnično najzahtevnejši del ferate je obrat pred jeklenico in prečenje potoka. / Foto Jelena Justin

V kraju Bekštajn (Finkenstein) zavijemo desno proti plezališču Škocjan (Kanzianiberg) in Staremu Gradu (Altfinkenstein). Sledimo oznakam za gostišče Baumgartnerhof, kjer je urejeno parkirišče in izhodišče za naš vzpon.

S parkirišča se povzpne po stopnicah skozi vrata Druiden Land in nadaljujemo naravnost, precej strmo skozi gozd. Pot nas pripelje do kolovozne poti, ki poteka vzporedno s travnikom. Nadaljujemo naravnost in po približno 15 minutah smo na razpotju; smerokaz »Zum Rotschitza Wasserfall Erlebnisklettersteig

B/C« nas usmeri levo, prečno v smrekov gozd. Zaslišimo šumenje vode in malenkostno izgubimo nadmorsko višino. Ko pridemo do potoka, nadaljujemo do klopcice, kjer se opremimo z vso potrebno opremo: plezalni pas, samovarovalni komplet in čelada. Priporočam tudi plezalne rokavice. Pred vstopom v ferato prečimo potok. Vstopni metri so olajšani s klini, ob katerih tudi ves čas poteka jeklenica. Začetni del poteka po skali na levi strani potoka; po prvem delu nas jeklenica vodi pod rahlo previsno skalo, kjer sledi tehnično najzahtevnejši del, ocenjen z B/C; prišli smo do dveh jeklenic. Na zgornje se pripravimo, po spodnji bomo hodili. Vmes se bomo obrnili za 180 stopinj in gledali v dolino ter prečili potok. Da, malce adrenalina pa je. Ko pridemo čez potok, nadaljujemo ob njem navzgor in ga ponovno prečimo. Spet smo na levi strani potoka, sledi še eno prečenje, kjer smo v primeru zadostne količine vode tudi oprhani. Potoku sledimo navzgor in ferate je hitro konec. Predlagam, da se na vrhu slapa sprehodimo čez potok in nadaljujemo po stezi, ki kaže proti gostišču Baumgartnerhof, saj bomo dosegli markirano stezo, ki pelje levo proti Maloškemu



Spodnji, začetni del ferate / Foto Jelena Justin

poldnevu. Lahko pa nadaljujemo še naprej ob potoku, celo nekaj rdečih puščic je, nato pa se po strmi lovski, težko sledljivi stezi povzpne čez desni breg do markirane poti, ki jo dosežemo ravno pri znamenju.

Po markirani poti nadaljujemo precej strmo skozi gozd. Pot je speljana v prijetnih okljukih, tako da strmine niti ne opazimo. Ko strmina malce popusti, dosežemo t. i. Mitzl Moitzl Hütte. Pri koči nas pot usmeri malce bolj v levo, kjer se po kamnitem, skrotastem pobočju začnemo vzpenjati do sedla na mejnem grebenu. Tam zavijemo levo, če gremo na Kresišče, mi pa zavijemo desno in po grebenu, ki je v spodnjem delu precej strm, dosežemo Maloško poldne. Na vrhu zavijemo desno na skalni pomol, malce izgubimo na višini in se po skalah povzpne do križa na vrhu Ostre peči. Z ostre peči je lep

razgled na Kresišče, Trupejevo poldne in na Julijske Alpe v ozadju.

Z vrha sestopimo po poti vzpona, le da ne zavijemo nazaj proti ferati, ampak se držimo ustaljene, običajne markirane poti. Na koncu le droben nasvet: poti se ne

lotevajte po obilnem deževju, saj je že pri običajni količini vode skala mokra in spolzka, kar vse skupaj le še oteži.

**Nadmorska višina:** 1823 m  
**Višinska razlika:** 873 m  
**Trajanje:** 5 ur  
**Zahtevnost:** ★★★★★



Križ na Ostri peči / Foto Jelena Justin

## Z »gumi-skokom« do boljšega počutja

GIBAJTE SE Z NAMI (18)

BARBARA TAVČAR,  
MASTER BODY  
INŠTRUKTORICA,  
PBS CENTER ŠPORTNE  
ODLIČNOSTI



Če želimo doseči ter ohraniti optimalno psihofizično zdravje, potem bomo vsak prosti trenutek izkoristili za skok v naravo, kjer bomo napolnili svoja pljuča s kisikom in se včasih tudi prepustili domišljiji. Tokrat sem navdih za aktivno gibanje v naravi iskala v svojem otroštvu. Ste tudi vi med tistimi, ki so si ure in ure krajšali z gumitvistom? Ta ali kakšna podobna elastika naj vas od danes naprej večkrat spremlja na vaših sprehodih.

Obvezno s seboj vzemite tudi otroke ali vnučke in jim pokažite, kako smo se včasih zabavali – danes namreč redko vidimo otroke pri tej zabavni in zdravi igri.

Program sem poimenovala gumi-skok, izvajate ga lahko praktično povsod. Elastični trak na eni strani zavežite za drevo, klopico ali kaj podobnega, na drugi strani pa jo fiksirajte nase v višini

svojih reber. Približno 15 minut boste porabili za izvajanje raznovrstnih počepov, poskokov, izpadnih korakov ... Z elastiko okoli reber lahko tečete na mestu, obračate telo v eno in drugo stran ter obvezno naredite tudi niz razteznih vaj. Vse vaje morajo biti izvedene pravilno, da bodo čim učinkovitejše, in ne smejo izzvati kakršnekoli bolečine. V primeru bolečin prenehajte in se posvetujte z zdravnikom ali drugo strokovno osebo, ki bo znala vajo prilagoditi vašemu stanju in morebitnim težavam.

Po 15-minutnem zgoraj opisanem »gumi-skakanju« predlagam niz hitre hoje ali zmerne teka. Intenzivnost je odvisna od vaše pripravljenosti, merilo naj bo rahla zadihanost. Omenjeni niz naj traja približno 10 minut. Vsak interval (gumi-skok ter niz hoje ali zmerne teka) v naslednjem tednu

ali dveh ponovite dvakrat. Ko vam bo uspelo brez odmora odtelovati 60 minut, bodite zadovoljni, kajti v teh 60 minutah ste ogromno naredili za svoje zdravje – aktivno ste preživeli čas v naravi, uporabljali ste funkcionalne kretnje, ki izboljšujejo kvaliteto vsakodnevnega življenja, in mogoče ste s seboj vzeli otroke ali vnučke. Našim najmlajšim namreč moramo biti vzor in jim pokazati, da sedenje za računalnikom ali televizijo ter digitalno komuniciranje z vrstniki ne vpliva optimalno na njihovo zdravje, za katerega smo tako ali tako odgovorni izključno sami.

K tej zdravi obliki vadbe povabite tudi svojega partnerja, prijatelja, prijateljico, družinskega člana ... in se prepustite domišljiji. Vsaj do prihodnjega tedna, ko bomo navdih iskali še v kakšni drugi poletni aktivnosti.



Program »gumi-skok« je primeren tudi za otroke. Spodbudite najmlajše k bolj zdravemu načinu življenja.

# Na kolesu so uživali tudi najmlajši

Kar triintrideset mladih kolesarjev, med katerimi najmlajši še ni upihnil niti treh svečk na torti, se je pognalo s starta kranjske dirke za otroke, vsi pa so se na zmagovalnem odru razveselili medalj, večina svojih prvih.

VILMA STANOVNIK

**Kranj** – Kolesarski konec tedna v Kranju že nekaj časa ne pomeni zgolj dirk vrhunskih kolesarjev, saj organizatorji iz Kolesarskega kluba Sava vedno poskrbijo za spremljajoče dogodke. Na svoj račun pridejo tudi najmlajši, ki so se komaj naučili vrteti pedale, saj zanje pripravijo krajši krog. Ta se – tako kot za vse preostale tekmovalce na dirki – začne in konča pred Globusom.

Letos se je na startu zbralo 33 otrok, starih od tri do devet let, najmlajši pa je bil Ambrož Lužan, star komaj dve leti in pol. Nekateri so nastopili v svojih najljubših majicah, drugi že v pravih tekmovalnih dresih, vsi pa so se ponosno postavili na startno mesto. Večini progami povzročala težav, čeprav so nekateri že kmalu zapletli v tipičen kolesarski padec. A so pogumno vstali in na

koncu vsi srečno prišli v cilj. Na zmagovalnem odru sta jih pričakala predsednik in podpredsednik organizacijskega komiteja dirke, Zvonko Zavrl in Bojan Homan, ter vsakemu stisnila roko in prav vsem okrog vratu obešila zaslužene lične medalje, ki so jih zanje izdelali v Centru Korak. Starši pod odrom so poskrbeli, da jim bo za vedno ostal spomin na tekmo, na kateri časa niso merili. Gledalci so seveda v cilju za pogum nagradili prav vse, najhitrejši med njimi pa je bil osemletni Gal Stare, ki na dirko pride vsako leto.

»Doma sem iz Komende in zelo rad se vozim s kolesom. Po navadi greva kolesariti z atijem. Do sedaj sva enkrat prevozila največ devetdeset kilometrov. Ko bom velik, bi bil rad kolesar, tako kot ati,« je bil navdušen Gal Stare.

Tudi Sidney Pagon se po žilah pretaka kolesarska kri,

zato se je pogumno podala na svoj prvi start. »Rada se vozim s kolesom, letos pa sem prvič prišla na dirko. Bilo mi je všeč, saj ni bilo pretežko, zato bom gotovo še prišla. Tudi doma radi kolesarimo, največkrat kar vsa družina. Včasih gremo s kolesom iz Kranja do Bitenja,« je povedla sedemletna Sidney.

»Na dirki je bilo zelo dobro. Prvič sem tekmoval, zagotovo pa ne zadnjič. Doma se najraje vozim kar po ulici,« je povedal štiriletni Gal Kok in ponosno pokazal svojo prvo medaljo. Prav tako je svojo prvo medaljo osvojila Iris Kupljenik. »Stara sem štiri leta in rada se vozim s kolesom. Največkrat se vozim kar doma okoli hiše, tudi tukaj v Kranju pa mi je bilo zelo všeč. Letos sem tekmovala prvič, gotovo pa bom še kdaj, saj ni bilo težko. Tudi ko bom večja, bi bila rada kolesarka,« je povedala Iris iz Britofa.



Iz starta pri Globusu se je pognalo kar triintrideset mladih kolesarjev in kolesark, ki so se pogumno spopadli s tekmovalnim krogom.



Vsi so se po dirki razveselili ličnih medalj, ki so jih zanje izdelali v Centru Korak, čestital pa jim je tudi predsednik organizacijskega komiteja kranjske dirke Zvonko Zavrl.

## Tek štirih srčnih mož

Šestega avgusta ob deseti uri se bodo srčni tekači že devetnajsto leto zapored podali na tradicionalni Tek štirih srčnih mož po enajstkilometrski trasi okoli Bohinjskega jezera.

ANDRAŽ SODJA

**Ribčev Laz** – Na prireditvenem prostoru Pod skalco v Bohinju se bo 6. avgusta ob 10. uri začel že 19. Tek štirih srčnih mož, v spomin na prve osvajačce Triglav. Po besedah organizatorjev bo tek tudi letos zanimiv dogodek, v ozadju katerega je

veliko zahtevne in dolgotrajne organizacije: »Veseli smo, ker pri organizaciji sodeluje veliko domačinov, tudi veliko mladih; skupaj prostovoljno delamo zato, da v domačem kraju nekaj dobrega ustvarimo. Poleg prostovoljcev, ki pomagajo pri organizaciji in izvedbi teka, bi posebej pohvalil tudi

bohinjsko gospodarstvo in lokalna društva, ker so nam res v veliko podporo, vsi so pripravljene sodelovati pri tem projektu.«

Tek posameznikov bo tudi letos razdeljen na žensko in moško kategorijo ter glede na starost, poseben izziv pa je pokal štirih srčnih mož za

skupine – po navdihu prvopristopnikov na Triglav – pri katerem v končno uvrstitev šteje skupni čas štirih tekmovalcev.

Proga teka je izjemno raznolika, od starta Pod skalco bodo tekmovalci čez most pri cerkvi sv. Janeza tekli prek Veglja in Fužinarskega zaliva po severni obali Bohinjskega jezera, po zahtevnejši gozdni poti do Ukanca, čez travnike v Ukanca in nazaj ob cesti na južni obali Bohinjskega jezera. Na netekmovalnem brezplačnem teku pa bodo tekli tudi otroci. Startnina za prijavitelje do 29. julija je bila 27 evrov, na dan prireditve bo 30 evrov. Organizatorji obljublajo bogat spremljevalni program v ciljnem prostoru s stojnicami, zipline, delavnice za otroke, tekmo za otroke in številne druge aktivnosti, potekalo pa bo tudi zbiranje sredstev za pomoč Luki Kovačiču pri boju z zahrbtno boleznijo.

Udeležbo na teku pa so že potrdili tudi nekateri znani športniki, med njimi biatlonec Klemen Bauer.

## ZZP Proteini zmagovalci Kvadratlonu

Konec tedna je v Kamniku potekala zanimiva prireditev za rekreativce, ki so se pomerili v nogometu in odbojki na mivki, košarki in malem vaterpolu.

JOŽE MARINČEK

**Kamnik** – V Kamniku so se v soboto v organizaciji Športne zveze Kamnik in s pomočjo Zavoda za turizem in šport končale borbe na devetem Kvadratlonu, ki je sestavljen iz štirih športnih disciplin: nogometa na mivki, košarke, odbojke na mivki in malega vaterpola.

Deset ekip je s tekmovalnim tekom začelo v četrtek, ko so se pomerile v nogometu na mivki. Največ so pokazali člani ekipe Stavca bar, za katere je igral tudi priljubljeni kamniški pevec Tony Tuhinjski. V košarki, ki je bila na vrsti v petek, in odbojki na mivki v soboto dopoldan je največ pokazala ekipa Cico team, za katero sta igrala tudi glavna organizatorja Franci Kramer - Cico in Dare Homar.

Pred zadnjo športno disciplino, malim vaterpolom, je imela ekipa Cico team le

točko prednosti pred zasledovalci. Kot na vseh dosedanjih Kvadratlonih pa je tudi tokrat o prvaku odločala igra malega vaterpola. ZZP Proteini so osvojili tretje mesto, Cico team pa je bil peti in skupne zmage so se veselili športniki ekipe ZZP Proteini (35 točk), ki so ekipo Cico team (34 točk) premagali za eno samo točko.

Tretje mesto je osvojila ekipa ŠKD Mekinje (24 točk), četrti je bil Železni team (22 točk) s slovenskim vaterpolskim reprezentantom Matejem Nastranom. Peto mesto je osvojila ženska ekipa Carice (21 točk), šesto mesto je osvojila ekipa Pool bar (21 točk), sedmi je bil Stavca bar (19 točk), osmo mesto je s 14 točkami osvojila ekipa Hribovska mornarica, deveto mesto je osvojila ekipa Skor zares (13 točk), deseto pa je z 11 točkami pripadlo ekipi Mamuti.



Srčni športniki bodo v spomin na štiri srčne može tekli že devetnajstič. /Foto: Miro Sodja (arhiv organizatorjev)

## Zgrmel čez ograjo

Pri nesreči, ko je včeraj pri Supernovi tovornjak zgrmel čez ograjo, je bilo tudi veliko sreče.

VILMA STANOVNIK

**Kranj** – V prometni nesreči, ki se je včeraj dopoldne zgodila na kranjski obvoznici pri Supernovi, so trčila tri vozila, med njimi je bilo tudi tovorno vozilo, ki je v trčenju na nadvozu prebilo varovalno ograjo in se prevrnilo na spodnje parkirišče. V nesreči po dosedanjih podatkih ni huje poškodovanih.

»V nesreči je bilo tudi veliko sreče. Tovornjak, ki sicer prevažata gradbeni material, ni bil naložen, voznik pa je bil ob padcu prek ograje lažje poškodovan. Padel je na otroško igrišče ob restavraciji Buf, ki je bilo k sreči prazno. Tam tudi ni bilo avtomobilov. Lažje sta bila poškodovana le dva potnika v avtomobilu. Cesta je bila mokra, voznik tovornjaka pa je očitno

izgubil oblast nad vozilom. Ko smo prišli na mesto nesreče smo takoj odklopili akumulator na tovornjaku, posuli izlite tekočine in pomagali pri nalaganju vozila na vlečno vozilo. Prav tako smo odstranili poškodovano ograjo in namestili nadomestno,« je po nesreči povedal vodja izmene pri Gasilsko reševalni službi Kranj Miran Štular, ki je opozoril tudi na nujnost preplastitve ceste na tem delu. Tokratna nesreča tovornjaka namreč ni prva, za večjo varnost pa bi pomagala tudi dodatna odbojna ograja.

Ker trenutno prenavljajo tudi bližnje križišče pri Aquasavi, so zadnje dni tam večkrat kolone, na kar morajo biti vozniki še posebno pozorni in upoštevati signalizacijo ter prometne znake, ki na to opozarjajo.



Otroško igrišče ob restavraciji Buf je bilo k sreči prazno, tudi na parkirišču pa v času nesreče ni bilo vozil. / Foto: Gorazd Kavčič

## Preprečili skok s stolpnice

VILMA STANOVNIK

**Škofja Loka** – Škofjeloški policisti so v petek zgodaj popoldan v Škofji Loki sprejeli več prijav o nevarnem zadrževanju dekleta na robu stolpnice v Podlubniku.

Informacijo klicateljev so v hitri intervenciji potrdili, nato pa so v pogovoru z dekletom ugotovili resen sum in namero, da se je v nevarno situacijo zaradi osebnih težav spravila namenoma.

Skok z velike višine ji je po krajšem pregovarjanju v zelo kritičnem trenutku s telesno silo preprečil škofjeloški kriminalist in jo v zahtevnem, vendar obvladljivem položaju zadržal toliko časa, da so k njemu pristopili še zdravniki in gasilci, ki so jo spravili na varno.

Kot še poroča višji policijski inšpektor Bojan Kos, so dekletu nato odpeljali zdravstveni delavci, v dogodku pa ni utrpela telesnih poškodb.

### Nesreče v gorah se kar vrstijo

**Jezersko** – Ob sončnem koncu tedna je bilo v gorah veliko obiskovalcev, zgodilo pa se je tudi precej nesreč. Najslabše se je končalo reševanje ponesrečene planine, ki je v soboto zvečer padla s poti pod Koroško Rinko in se smrtno poškodovala. Dežurna ekipa za reševanje v gorah je ponesrečeno planinko ob pomoči helikopterja Slovenske vojske našla ter prepeljala v dolino, kjer so jo izročili pogrebni službi.

### Na avtocesti so prodajali telefone

**Kranj** – Kranjski policisti so v petek obravnavali anonimno prijavo osebe, da trije moški na avtocestnem počivališču prodajajo mobilne telefone. V intervenciji so policisti vse tri osebe, šlo je za državljane Romunije, izsledili pri trgovskem centru na Primskovem, o prodaji mobilnih telefonov sumljive kvalitete in izvora pa so obvestili pristojno službo finančne uprave.

# Enajst let čakata na zapuščino

Zakonca Vinko in Frančiška Rant iz Dolenje vasi se že slabih štirideset let pravdata za premoženje po pokojni Vinkovi materi Ivani Rant, kljub številnim sodnim odločbam, ki ne govorijo njima v prid, pa s sodnim bojem ne nameravata prenehati.

SIMON ŠUBIC

**Dolenja vas** – Vinko in Frančiška Rant iz Dolenje vasi zatrjujeta, da za pokojno Ivano Rant, Vinkovo mater, ki je umrla februarja 2005, Okrajno sodišče v Škofji Loki v enajstih letih še ni razpisalo zapuščinske obravnave oziroma Vinko kot zakonit dedič o njej doslej ni bil obveščen. Medtem ko zakonca trdita, da je imela Ivana ob smrti v lasti dve kmetiji v Dolenji vasi, pa menda loško sodišče ugotavlja, da je umrla brez premoženja. »Vztrajava, da ne priznava nobene sodne odločbe ni izvršbe, dokler škofjeloško sodišče ne opravi zapuščinskega postopka za pokojno mammo Ivano Rant in ugotovi njenih pravih dedičev, ne pa da si njeno premoženje lastijo povsem drugi ljudje,« sta odločna.

Zgodba Vinka in Frančiške Rant o dosedanjem, skoraj štiridesetletnem pravdanju za premoženje po Vinkovi mami močno spominja na boj z mlino na veter, a tej sodni sagi še vedno ni videti konca. Nekaj je gotovo, ali je v našem sodstvu nekaj resnično gnilega ali pa zakonca že dolgo let živita v veliki zmoti. Zatrjujeta namreč, da naj bi bila Ivanka Rant za časa življenja, po njeni smrti pa sin Vinko žrtvi velikih napak, ki si jih je v preteklosti privoščilo škofjeloško okrajno sodišče, saj naj bi odločalo na podlagi ponarejenih



Vinko in Frančiška Rant napovedujeta, da bosta trmasto vztrajala, dokler na sodišču ne izborita pravice. / Foto: arhiv GG

dokumentov, kar pa menda sedaj tako sodni kot organi pregona spretno prikrivajo, saj so doslej ostale neodgovorne že številne ovadbe, ki sta jih Rantova vložila v tej zadevi zoper več oseb. Zadnja šlamparija, navajata, se je zgodila v izvršilnem postopku za poplačilo terjatev, ki sta si jih pridela zaradi do sedaj izgubljenih tožb. Da ne bi izgubila še kmetije, na kateri gospodarita, ko so junija lani zanjo izvedli javno dražbo, sta plačala skoraj 29 tisoč evrov. Leto dni kasneje se je izkazalo, kar podkrepita tudi z bančnim izpisom, da so Vinku v okviru izvršilnega

postopka za dolg, katerega glavnicca je po njunih besedah znašala približno dvajset tisoč evrov, v treh letih z bančnega računa pobrali več kot 50 tisoč evrov. »Zakaj se je to zgodilo, ne veva. Najbrž pa so mislili, da bova pod takim finančnim pritiskom popustila, a so se pošteno zmotili,« pravita.

Naj spomnimo: Zakonca Vinko in Frančiška Rant se že od leta 1978 borita za premoženje po Vinkovi mami Ivani Rant. Jedro spora je v dedinski in ženinčni pogodbi, ki jo je Ivana leta 1935 pred poroko podpisala z vdovcem Janezom Rantom. Po njej bi

v primeru smrti enega od zakoncev vse premoženje (dve kmetiji) prešlo na preživlega. In ker je Janez umrl prej, je Ivana pričakovala, da bo edina dedinja, kar pa se ni zgodilo, saj je Janez Rant že pred svojo smrtjo kmetijo prve žene prepisal na enega od otrok iz prvega zakona. Vse od moževe smrti naprej si je tako Ivana, kasneje pa v njenem imenu sin Vinko z ženo Frančiško, prizadevala na sodišču dokazati, da ji pripadata obe kmetiji. Ena kmetija je v tem času po njenem mnenju nezakonito pristala v rokah nepravih dedičev.

## Na cesti je treba sodelovati

Številni bralci so omenili težave s kolesarji na regionalnih cestah, še zlasti na cesti proti Kranjski Gori, kjer jim je na voljo tudi kolesarska steza.

ANDRAŽ SODJA

**Kranjska Gora** – »Vozijo po sredi ceste, vštric, v strnjjenih razpotegnjenih skupinah, ki jih je nemogoče prehiteti, na opozorila pa pogosto celo nesramno odreagirajo,« je zapisal eden od voznikov, ki je potožil o obnašanju kolesarjev na regionalni cesti proti Kranjski Gori, podobne težave pa so tudi na drugih cestah. Na drugi strani tudi kolesarji pravijo, da se soočajo z groznim odnosom avtomobilistov, ki jih zmerjajo, jim grozijo ali ogrožajo njihovo varnost. »Na cesti se moramo obnašati strpno, mnogo lažje pa bi bilo, če bi bila

aroganca na obeh straneh nekoliko manjša,« pa je dejal eden izmed rekreativnih kolesarjev, ko smo ga ustavili na vzporedni kolesarski stezi.

Gorenjski policisti niso seznanjeni s težavami zaradi kolesarjev, ravno tako niso prijeli prijavi ali zaznali težav med kontrolami, je povedal Bojan Kos s Policijske uprave Kranj. Zakon sicer predvideva, da morajo kolesarji voziti po kolesarski stezi, poti ali pasu, če je na voljo, sicer pa lahko vozijo tudi po drugih cestah, razen kjer je to izrecno prepovedano: »Vseeno pa je povezava, ki jo omenjate, nekoliko specifična, saj je ob daljinski kolesarski povezavi

več naselij Dovje, Mojstrana, Gozd - Martuljek, v katerih se lahko kolesarji vozijo tudi po cesti.«

Nesreč z udeležbo kolesarjev na tem odseku ne beležijo, na Gorenjskem pa se je letos v 62 nesrečah 53 kolesarjev poškodovalo. Kot dodajajo policisti, je na omenjeni kolesarski povezavi zahtevnejši le odsek med Savskim mostom za Mojstrano in platojem Karavanke, na cestah pa so nevarni predvsem odseki, kjer je gostota prometa velika, kjer poteka kombiniran promet in pa deli cest, ki potekajo v klančih ali strmih spustih.

Poseben problem predstavljajo skupine kolesarjev, ki

voziijo v strnjjenih, razpotegnjenih kolonah in onemogočajo prehitevanje hitrejšim vozilom. Policisti svetujejo, naj se kolesarji v takih primerih razdelijo na več manjših skupin, med njimi pa naj bo dovolj prostora, da voznikom omogočajo varnejše prehitevanje, če se za kolesarji nabere kolona vozil, pa naj se umaknejo na primernem mestu in vozila spustijo mimo.

Po mnenju voznikov, s katerimi smo se pogovarjali, bi takšno razvrščanje pri skupinah zagotovo zmanjšalo slabo voljo, s tem pa zagotovo tudi povečalo varnost na cestah.



# razpredrilo GG

## KMEČKA OHCET V BOHINJU

Konec tedna je Bohinj gostil Etno vikend in tokrat so na Kmečki ohceti po starih ženitvenih običajih poročili pravi par. Usodni »da« sta dahnila Teja Tominec in Sašo Švigelj iz Grahovega pri Cerknici.

**Alenka Brun**

V petek zvečer so v Srednji vasi najprej pripravili Vasovanje, prireditev oziroma igro, ki se vsako leto odvija v vaškem jedru pod lipo. Uvod v vasovanje je bil krajši glasbeni koncert, ko se je zmračilo, pa so folklorniki Kulturnega društva Bohinj uprizorili igro.

Sobota pa je bila namenjena Kmečki ohceti, na kateri so letos poročili pravi par. Vse se je začelo na prireditvenem prostoru Pod skalco, letos sicer v bolj poznih popoldanskih urah; z Veseljakovo zabavo, na kateri so zaigrali člani štajerske skupine Zaka pa ne. Po glasbeni narodno-zabavni uverturi je sledila Kmečka ohcet: kombinacija igre in plesa, ki prikazuje stare ženitovanjske običaje. Skozi stoletja so se namreč okrog poroke spletli



Na Kmečki ohceti v Bohinju sta se Teja in Sašo poročila cerkveno, civilno pa prej doma na gradu Snežnik. / Foto: Tina Dokl

določeni običaji, ki mlada dva pripravijo na njuno pot in jima na svoj način želijo sreče, obilja in modrosti. Par, ki se je odločil za poroko, se je tokrat resnično spustil v 'dokler naju smrt ne loči' pustolovščino. Namreč letos sta se na Ohceti poročila Teja Tominec in Sašo

Švigelj iz Notranjske, tako da ni bilo vse skupaj le zabava in igra. Teja in Sašo sta se namreč odločila, da se prijavita na izbor za par, ki se bo poročil na letošnji Kmečki ohceti. In ker sta zbrala največ glasov, sta si prislužila sodelovanje na Ohceti oziroma kar pravo poroko, ki se

je začela tako, da je ženin v povorki z vozovi in konji prispel do nevestinega doma, ki so ga tokrat poustvarili kar Pod skalco. Ko so se domači le poslovili od svoje hčerke, se je sprevod z vozovi, polnimi bogate bale, z nevesto in ženinom ter svati odpravil proti cerkvi sv. Janeza Krstnika. Najprej so na mostu bodočima zakoncema pripravili šrango. Tu je za glasbeno vzdušje poskrbel Harmonikarski orkester Bučar, v cerkvi pa je paru zapela tudi operna pevka Alenka Gotar, soproga Anžeta Šuštarja. Po končanem cerkvenem delu, sta se mladoporočenca s svati odpravila nazaj na prireditveni prostor Pod skalco, kjer se je ohcet nadaljevala z Ansablom Štrajk in pevko Darjo Gajšek. Celotno dogajanje je bilo seveda zabeljeno s pristnimi bohinjskimi izreki in navadami, za kar so v veliki meri poskrbeli člani KUD-a Triglav iz Srednje vasi.



Ženin in nevesta sta se pripeljala vsak v svojem zapravlživčku. / Foto: Tina Dokl



Šrangarji so bodoča zakonca počakali na mostu pred cerkvijo sv. Janeza Krstnika v Ribčevem Lazu. / Foto: Tina Dokl



Najprej so ženinu Sašu poskušali 'prodati' drugo nevesto ... / Foto: Tina Dokl



Bučarjevi harmonikarji so skrbeli za glasbo na mostu v času cerkvenega obreda. / Foto: Tina Dokl

JAKA



### Moški večer in skrivno življenje hišnih ljubljencev

Matt Damon se to poletje vrača v kulturni vlogi Jasona Bourna, kar bo razveselilo ljubitelje akcijskih filmov. Devet let je minilo, odkar se je v sklepnem dejanju Bournovega ultimata nekdanji Cijin najbolj smrtonosni agent umaknil v ilegalo. Sedaj se Jason Bourne vrača. V Cineplexu si oboževalci film lahko ogledajo že v četrtek, 4. avgusta, ob 20. uri, na Men's night. Obiskovalci bodo prejeli izvod avtomobilistične revije, nekaj srečnežev pa bo prejelo tudi filmske nagrade. V nedeljo, 7. avgusta, pa v Cineplexu ob 17. uri pripravljajo še premiero animirane komedije Skrivno življenje hišnih ljubljencev, ki vam bo razkrila, kaj ti počnejo, ko ostanejo doma sami. Otroci se bodo pred filmom razveselili otroškega kotička s pobarvankami in poslikavo obraza.



### Športno popoldne na Gorenjski plaži

Tržič – Športna zveza Tržič otroke in mladino vabi na športno popoldne z vodnimi igrami in plavanjem na Gorenjsko plažo danes ob 17.30. Vstop bo prost za vse, ki bodo tekmovali na odprtem občinskem prvenstvu v plavanju, ki bo sledilo ob 19. uri. Starši, dedki in babice prav tako vabljeni na tekmo v plavanju ob 19. uri, ki bo potekala na petdeset metrov v več starostnih kategorijah. Prijave na tekmo sprejemajo na e-naslov: sportna.zveza.trzic@t-2.net oziroma eno uro pred začetkom tekmovanja. Udeleženci tekmovanja bodo prejeli dnevno vstopnico za bazen, ki jo bodo lahko izkoristili do konca avgusta, in odličen tržički sladoled.

### PESMI MLADIH

#### Verjamem

Ko rekel si mi,  
naj letim s teboj,  
da let bo lep  
in nepozaben.

Ko rekel si mi,  
da vedno bom prva,  
nikoli zadnja  
in pozabljena.

Sem verjela.

Ko rekel si mi,  
da imaš me rad,  
da pomenim ti vse  
in še več.

Si spustil mojo roko,  
letiš sam,  
moja krila so mokra,  
a še vedno verjamem.

#### Mojca

Kadar smo zaljubljeni, metulji plešejo najlepši ples. Ples radosti in sreče, včasih se metuljeva krila zmočijo, nikoli pa ne pozabijo leteti. Zato, Mojca, je treba verjeti. **Meta**

Pesmi pošljite na elektronski naslov [pesmi.mladih@gmail.com](mailto:pesmi.mladih@gmail.com) ali na naslov: Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj.

# BOJ POZABLJENIH

Mladi Marcel Malovrh z Orehka je avtor modernega fantazijskega romana z naslovom Boj pozabljenih, ki je izšel junija.

**Suzana P. Kovačič**

**M**arcel Malovrh, zdaj že nekdanji učenec Osnovne šole Orehek, s septembrom pa dijak Gimnazije Kranj, je s pisanjem zgodb in krajših scenarijev začel pri desetih letih. Svoj prvi moderni fantazijski roman Boj pozabljenih je napisal pri dvanajstih letih, leto pozneje pa je zgodbo zaključil v nadaljevanju z naslovom Preobrazba – in tudi zanjo upa, da bo kmalu izšla v knjižni izdaji.

Roman Boj pozabljenih je ilustriral Maks Klemenčič, Marcelov zelo dober prijatelj, lektorirala ga je njegova nekdanja učiteljica slovenščine Darja Kovačič, izdala Založba Prijatelj&Prijatelj. »Zgodba je najprej postavljena na Kitajsko, kjer neuspeli vzlet rakete povzroči močno eksplozijo, zaradi sevanja pa je celotna Kitajska opustošena. Sistematično začnejo

izginjati pomembni kitajski politiki. Viktor, po rodu Slovenec, je preživel in je osrednji lik romana. Napade ga nenavadni stvor, Viktor pred njim pobegne v Slovenijo, a ni dobro skrit. Ugotovi tudi, da ljudje nismo edina inteligentna bitja na Zemlji, ampak so ta tudi pod zemljo in Viktor mora sodelovati v tem boju, kljub temu da si tega ne želi.« je vsebino strnil avtor. Za vsebino, kot jo roman nudi bralcu, je Marcela spodbudilo več stvari: evolucija človeka, ki so se jo učili pri predmetu naravoslovje, članek oziroma legenda o človeku kot produktu boja med tremi vesoljskimi rasami in potovanje z družino na Kitajsko, ki je zasluženo za uvod v roman.

Marcel se je vsem, ki so prispevali po kamenček v mozaiku do izida romana, zahvalil tudi v knjigi. Poleg že nekaj imenovanih v članku še mami Mateji, ki ga je opozorila na kakšen 'vsebinski črv', bratranču Juriju, babi Danici in razredničarki



Marcel Malovrh s svojim knjižnim prvencem

Jani, ki so prebrali zgodbo in dodali svoje kritično mnenje. Zahvalil se je Osnovni šoli Orehek, ki je predlagala in uredila izdajo, skupaj s šolo je na zadnji šolski dan tudi vsakemu sošolcu za spomin podaril podpisani izvod Boja pozabljenih. »Vesel sem, da je roman izdan. Pišem naprej, ustvarjam že nekaj novega, to bo

kozmoški roman, ki bo malo fantazijski, malo realen, da bom 'podkrepil' teorijo. Kadar imam čas, berem najraje fantazijske romane, tudi kakšno razglabljanje o vesolju.« Poleg pisanja ga najbolj razveseljuje snemanje kratkih filmov s sošolci, gore, jahanje konj, predvsem pa uživa, ko se potopi v svoj svet domišljije.

POTOVANJA • VINO • HRANA • DOGODIVŠČINE • MOŠKI • ŽENSKO • POTOVANJA • VINO • HRANA • ŽENSKO

GRČIJA: OTOK KRF (5)

## SOPHIE IN NJENO SREBRO

**Alenka Brun**

**Č**e se od Messonghi Beach Holiday Resorta sprehodite po dovozu do prve glavne ceste, potem za spremembo zavijte levo. Kmalu boste naleteli na pravi biser: majhno trgovino s srebrom

z izbrano izložbo. Čeprav cene zlatega in srebrnega nakita na Krfu nihajo, se razlikujejo od trgovinice do trgovinice, se vam bodo ob ogledu unikatnih srebrnih izdelkov Sophie Botsis zdele normalne. Sicer pa lahko najdete srebrne uhane za smešno nizko ceno ali pa prstan, ki mu je po modnih zapovedih primešana zlata

barva in zato dosega precej višjo ceno kot običajni srebrni prstani enake teže.

Sophiein 'srebrni svet' stoji poleg izposojevalnice avtomobilov, ki je last njegove očeta. Zgodba njenih staršev spominja na tiste iz romantičnih filmov. Njena mama je bila Angležinja, ki je očeta spoznala na dopustu. Lahko bi rekli, da je bila ljubezen na prvi pogled. Sophie ima danes 27 let in je najstarejša od štirih otrok. Do 17. leta je odrasčala na Krfu, potem so se preselili v London. Sicer vsi otroci študirajo ali pa so že doštudirali, njo pa je vedno zanimalo delo z rokami. Tako je spoznala oblikovanje srebra in zlata ter vse, kar sodi zraven, in obrt jo je prevzela. Odločila se je, da bo v tej smeri nadaljevala ter enkrat odšla 'na svoje'. Ko ji je umrla mama, je to tudi storila. A izbrala je Grčijo. Večina njenih prijateljev jo je sicer čudno gledala, ko je povedala, da



Sophie Botsis / Foto: A. B.

se bo preselila na Krf, smele pa doda, da je vprašanje, koliko jih sploh ve, kje Krf je. Odprla je svojo trgovinico z unikatnimi izdelki iz srebra, za kakšne detajle uporabi tudi zlato, vendar to na prvi pogled ni očitno. Pravi, da ji nikoli ne bo jasno, zakaj Grki tako radi kombinirajo zlato z navadnimi školjkami ... Njene kolekcije se razlikujejo med seboj tudi po tem, da ima dražjo in cenejšo linijo, letošnja moška pa je sploh zanimiva. V Londonu se je s poslom dobila spoznala, tu pa tudi že razmišlja o manjši galeriji s svojim nakitom in tudi izdelki

gostujočih soustvarjalk iz Anglije v glavnem mestu. Kljub čudnim časom Sophie v prihodnost zre z nasmehom. Njeni izdelki niso na prvo žogo, saj če se odločite, da si boste privoščili unikatno kos njenega nakita, potem se morate zavdati, da kupujete nekaj unikatnega in predvsem nekaj, čemur se že na daleč vidi, da je bilo vanj vloženo tudi nekaj ustvarjalkine duše. In če si nadenete še tako majhen kos, se boste zaradi njegove unikatnosti počutili drugače, elegantno in tudi opaženo.

(Konec)



Sophie domneva, da bo potrebovala približno tri leta, da bo delavnica, ki je obenem tudi prodajalna in galerija, postala prepoznavna. / Foto: A. B.



# NAGRADNA KRIŽANKA

SESTAVIL: F. KALAN	PREDETI IZ ZELEZA	DELOVNO PODROČJE EPARHA	PESNICA NOVY	PESNIK BABACIĆ	ZMAGO TANČIČ	ŠTRLEČ DEL OBRAZA	IGRALKA VALLI	OST	ŽELATINA IZ ALG	NAMIZNO PREGRINJALO	INDONE- ZJSKI OTOK	GRŠKA BOGINJA S KRETE	
KRAJ NA KOROŠKEM V AVSTRJI (EISEN- KAPPEL)	9												
PISEC EPISTOL					5								
VOJVO- DINEC					AM. PEVEC (FRANK) LETNA GLE- DALIŠKA KARTA					13			
GRŠKA BOGINJA, ERIS						HITER TEK OGEL, VOGAL				ANGELINA JOLIE UHELJ			
ZLATKO HORVAT			CEPIVO	BIVŠA BRIT. LETALSKA DRUŽBA TIRAN				PASJA KOČA BULDOŽER (KNJIŽNO)					
OKUSEN MORSKI RAK							NAŠA BIVŠA PEVKA (MAJDA)				AMERIŠKA IGRALKA (SIGOUR- NEY)	ALBANEC	
BIVŠA NEM. GRAMOFON- SKA FIRMA							PESNIK MENART DRŽAVA V ZDA NAŠ GLASB. (VANJA)					2	
GORENJSKI GLAS	PESNIK KARDOŠ	PREBIVA- LEC RIMA PREGIBNI DEL NOGE								ERBJ MOČVIRSKA MRZLICA			
ŠKUNER (NAVJ.)						PREDNIK NEMCEV							
POPOTNIK KRIŽNAR	8				ZDRAVLJNA RASTLINA NIŽINA OPICA Z DOLGIM GOBCEM						11		
EVA LONGYKA			OBSEŽNA PLANOTA V BOSNI TEPČEK					KRALJ ŽIVALI ORIENT- ALSKA TRZNICA					
SUŠILEC ZA LASE			MAST MAZILO BAJER Z RIBAMI				GLASBENIK BAKER VODLJIV ZRAKOPLOV						
VENTRI JOPIČ						NOČNI LOKAL				SIDRO	NIZOZEM- SKI PO- MORSČAK (ABEL)		
OPERNA PEVKA RADOVAN			14			AZIJEC MORSKA SIPNA, OBREZJE							
GORENJSKI GLAS	POMLADNI MESEC	ČRT BANKO KRINKA			MEDALJA					15			
BESEDA NA KONČU MOLITVE				MLADA RASTLINA ZA PRESA- JANJE	SOL TET- RABOROVE KISLINE PLETENINA								
DRŽAVA V AZIJI							RADIČ ZA REZANJE SLIKAR BERNARD TURŠKI VELIKAŠ					SITNEŽ 4	
RENATA SALECL		PISATELJ MAY PAZNIK, ČUVAJ				3	PARK V ZDA SLOVARŠKO BESEDIŠČE				OGLAS AVTOMO- BILSKO SVETILO		
MATE- MATIČNA NEZNANKA	10		POGOVOR, DVOGOVOR NATRIJ					NEDOLŽNEŽ (KNJIŽNO) ETUI, TULEC			7	TITAN ČUSTVO OB BOLEČINI, JAD	
BRAJDNIK					LUKA V IZRAELU, EILAT EPOHA			NASELJE OB SOČI SILOVIT VIHAR EL. SPRE- MENLJIVI ROM				NEKDANJI VRVAR SAMO KRALJ	
AKINS ARUVIMI ETERNA SARATOGA WEAVER		NAŠA POSILANKA (EVA) IT. IGRALEC (FRANCO)					ZNAMKA NEMŠKIH VOZIL ŽIVINSKA KRMA LETOVIŠČE V BELGIJI			REKA V ANGLJI ILUSTRA- CIJA STROK. ZA ONKOLO- GIJO MODERA- TORKA BAŠ			AVAR POLARNA RACA
PESNICA SEIDEL			ATESTAT JAPONSKI PISATELJ (KOBO)										
ŠPRANJA		12		AM. IGRALEC (CLAUDE) EVA NOVŠAK				REKA V AFRIKI SANJA DOLEŽAL				PRODAJNI ARTIKLI OSKAR KOGOJ	6
PONEVERBA							KOLOS V NEW YORKU			1		OBOJ KROGA	
POKRA- JINA V FRANCIJI							GRŠKI JUNAK					KOVICA KATARINA PO DOMAČE	

festival  
Pisana Loka

GALA KONCERT PISANE LOKE

# JOSIPA LISAC

27.8.2016  
20.30

Škofja Loka  
škofjeloški grad

pisanaloka.si



LIK PRI ČETVORKI	PATRIOT	DRAMATIK TORKAR	PRERIS, POSNETEK	GORENJSKI GLAS	IT. PEVKA (GIANNA)	ITAL. NAFTNI KONCERN	ŠPORTNA BORILNA PANOGA	GEORGE NELSON	IGRALKA NIELSEN	NOGOMETNI STADION V NIŠU
						4				

**1. nagrada: vstopnica za koncert Noctiferie (20. 8.)**

**2. in 3. nagrada: vstopnica za koncert Josipe Lisac (27. 8.).**

Rešitve križanke (geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do srede, 17. avgusta 2016, na Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj. Rešitve lahko oddate tudi v nabiralnik Gorenjskega glasa pred poslovno stavbo na Bleiweisovi cesti 4.

1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	



# PRAZNOVANJA



Šopek po Janezovem okusu

## Mladoporočenci

V soboto, 23. julija 2016, sta se v **Kranju** poročila Tomas Fernando Donaire Lopez in Anja Markovič, na **Krvavcu** pa Boštjan Žakelj in Barbara Masnec.

## Novorojenčki

Minuli teden je na Gorenjskem na svet prijokalo 62 novih prebivalcev. V **Kranju** se je rodilo 20 deklic in 13 dečkov. Najtežji je bil deček s 4410 grammi, najlažji deklici pa je tehtnica pokazala 2540 gramov. Na **Jesenicah** se je rodilo 13 deklic in 16 dečkov. Najlažji je bil deček z 2600 grammi, najtežjemu dečku pa se je kazalec na tehtnici ustavil pri 4350 gramih.

## TANJIN KOTIČEK ŠOLA VEDEŽEVANJA IZ CIGANSKIH KART

Nadaljujemo s kombinacijami treh kart, saj na ta način hitro pridemo do odgovora. Spraševalec ali mi sami, če gledamo v karte sebi, izberemo poljubne tri karte in si jih razložimo. Najprej vsako posebej in nato jih združimo. Imamo karte Tat, Obisk in Duhovnik. Tat prinaša ali pa odnaša, ne vemo, ker so vrata odprta in je mogoče vse in ta karta nikakor ni vedno negativna, bolj nevtralna. Je skrivnost, daljava, prihod, odhod. Karta Obisk je malo podobna karti Tat, ne vemo, ali obisk dobimo ali pa sami opravimo, in pa seveda ponazarja podrejeni položaj dveh ali več oseb. Zelo kratka pot. Duhovnik je modra oseba, nekdo, ki nekaj velja. Med drugim pokaže kratek čas same realizacije, da se nekaj zgodi zelo kmalu. Se pravi, v kratkem bomo prejeli malce skrivnostni obisk oziroma obratno. Druge tri karte so Hiša, Denar, Poročnik. Hiša je trdnost, skrivnost, varnost. Ker ni vrat, ne moremo takoj vedeti, kakšne



skrivnosti so povezane s to hišo, je to denar, so to težave v zakonu. Denar v splošnem pomeni prinaša uspeh ali pa pač zgolj denar. Karta Poročnik lahko predstavlja našo družino, in ker je prisotna hiša, naše domače okolje. Skupaj združene te karte lahko pomenijo, da bo prišel denar, ki se bo vložil v hišo in njeno okolico. Ali da družino čaka neki lep dogodek, na primer poroka. Ali da bo treba poiskati pomoč tretje osebe zaradi nasveta, kako naj se uredijo finančne zadeve. Na naslov tanja.70@hotmail.com ali na Gorenjski glas s pripisom 'šola vedeževanja' in svojo šifro pošljite tri poljubne karte ali pa karte za druge sisteme, ki ste jih že do sedaj spoznali. Srečno! Vedeževalka Tanja

# K ABRAHAMU V HRIBE

Pol stoletja na tem svetu je dočakal tudi Fabijanov Janez iz Britofa.

**Miroslav Cvjetičanin**

**P**rijatelji so se planinam primerno oblekli in se odzvali Janezovemu vabilu. Namesto Abrahama je prišel Bedanec s Pehto.

Na Ljubelju stoji kočica s kaminom in spominom na Kekčevo domačijo. Krasen kraj za planinsko zabavo v počastitev petdesetletnice. Janez Fabijan pravi, da se ne počuti pol stoletja starega.

Navkljub zelo težkemu zadnjemu letu, ki ga je skupaj z družino preživel, ni utrujen. Na torti je pisalo: »Vsemu bom kos!« Kar v njegovem življenju sploh ni nič novega. Vseskozi je moral biti kos takim nalogam, o kakršnih se večini prijateljev, zbranim okoli njega, niti sanjalo ni. Pa vendar, služba je služba, življenje z domačimi in prav tako z najboljšimi prijatelji pa nekaj čisto drugega. Janez je človek, ki vedno najde rešitev in vedno reče besedo, ki najde pravo

mesto. Nekaj uvodnih songov mu je zapel Bojan Rakovec, kamerad iz otroštva. Spomin je skozi Bojanovo pesem šel tudi k prekmurju preminulemu Janezovemu bratu, kar je nabralo solze v očeh vseh prisotnih. Življenje je kruto, hkrati pa prelepo – in če imaš prave prijatelje okoli sebe, petdeset let mine, kot bi mignil, je bilo slišati med prisotnimi. Janez Fabijan je svojo kariero zgradil v bančništvu, zdaj je zaplul v zavarovalniške vode. Zaposlen v

Zavarovalnici Triglav, mož, oče sina in dveh hčera, odlični prijatelj, odlični »pinkponkaš«, ljubitelj resne in neresne glasbe, zabave in pozitivnih ljudi. Negativizma, pesimizma ne mara, ne mara ljudi, ki se hranijo s tujo nesrečo, ki so škodoželjni. Prijatelji so ga obdarovali s kolesom. Že nekaj časa je navdušen rekreativni kolesar, »easy rider«, ki kilometre najraje premaguje z ženo. Novo kolo, nove razdalje, novo življenje v drugi polovici stoletja. Srečno, Janez!



Brez gasilskih fotografij na petdesetletnicah ne gre.

## TANJA ODGOVARJA

tanja.70@hotmail.com



»Marjetica«  
*Prosim vas, da mi pogledate za več oseb za zdravje, službo, varnost, previdnost, šolo.*

Oseba, rojena leta 1975, da veliko na zdravo življenje, sicer vidim neke skrbi, a nič posebnega. Dobrespremembe v službi se obetajo čez približno štiri mesece. Previdna naj bo pri denarju, naj se neka večja zadeva raje malo preloži. Oseba, rojena leta 1972, ima pred seboj dobro leto, na vseh področjih. Letnik 1999: vse v redu, od šole do zdravja in varnosti. Oseba, rojena leta 2001, ima zastavljene lepe in trdne cilje, ki jih tudi doseže. Letnik 2005: vidim veliko energije in posebnih vrednot, svoja osebnost s svojo voljo. Oseba, rojena leta 2010, ima poudarek pri govoru, tujih jezikih, na splošno zelo poziti-

vnostna oseba in vse ostalo je tako, kot je prav. Srečno!

»Poden«  
*Vedno berem vašo rubriko, zelo mi je všeč in tudi jaz imam vprašanja. Zanima me za starejšega vnuka: bo kdaj imel družino. Mlajši zaključuje šolo. Se bo pravilno odločil za naprej, bo uspešen? Zase me zanima zdravje in finance.*

V roku treh let vidim starejšemu vnuku zelo lepe in dobre spremembe. Seveda si bo ustvaril družino in vse, kar sodi zraven. Srečen bo in pri zdravju ne vidim ničesar posebnega. Zadnje čase je malo slabe volje, vendar je to samo prehodno. Mlajši vnuk se je pravilno odločil in z vztrajnostjo mu bo uspelo čisto vse. Pri finančah vas kmalu čakajo boljši časi, pri

## Lahko se udeležite tečaja vedeževanja.

Naročniki Gorenjskega glasa, izkoristite popust v višini 10%. Za več informacij čim prej pokličite Tanjo na tel. št.: 040 514 975

Gorenjski Glas

zdravju pa kar brez skrbi. Srečno!

»Mija«  
*Sem redna bralka vaše rubrike v Gorenjskem glasu in kar dolgo časa se že pripravljam, da vas prosim, da tudi meni pomagate. V lanskem letu je mož zelo zbolel in po zadnjih izvidih mu dobro kaže. Kako je z njegovim zdravjem? Imam dva otroke, še vedno nimata partnerjev. Se bo to kdaj uredilo, si bosta ustvarila družino in bosta srečna? Si bo vnuk kdaj našel službo? Po pokojnem očetu imamo razpravo in zanima me, kako se bo odvrtil klobčič, ki je kar precej zapleten.*

Z mojim zdravjem je sedaj v redu in lahko samo potrjujem izvide zdravnikov. Tudi vnaprej mu vidim dobro, tako, da so vse morebitne

skrbi odveč. Bili ste kar zelo v skrbeh in sedaj je čas, da odmislite slabe misli. Pri obeh otrocih vidim stalno partnerstvo, pri enem zelo kmalu, pri drugem pa v roku dveh let. Hči se sama dobro zaveda, da jo sin izkorišča, vendar ne najde prave poti, kako naj mu pomaga, on sam pa se čisto nič ne potrudi in mu je tako, kot je, čisto v redu. Zaposlitev si bo našel takrat, ko hči začne zvezo in mu postavi pogoje, kar bi morala že zdavnaj storiti. Pri poslu vidim dobre spremembe še v tem letu. Klobčič, ki se odvija glede dediščine, se bo še kar nekaj časa odvijal in zapletal. Na dan bodo prišle stvari, ki jim ne boste mogli verjeti, počutili se boste izdano in ogojufano. A na koncu se vse dobro reši, tako kot je prav. Lepo vas pozdravljam.





# DRUŽABNA KRONIKA

## RUMENA MAJICA V ŠENČUR

Konec tedna je Šenčur ponovno doživel kolesarski praznik, ki se je zaključil s svojevrstno zabavo v Lango baru. Dobili smo srečnega izžrebanca, ki je prejel rumeno majico s podpisom Chrisa Frooma, skriti gost je bil tokrat Luka Mezgec, za glasbo je skrbel Uroš Bitenc, v slast pa je šel tako Marjanov chilli con carne kot hamburgerji.

Alenka Brun

**K**ot nalašč pa so letošnjo zabavo After Tour de France Party v Lango baru napovedali na dan, ko je Šenčur gostil tudi kolesarsko dirko za 18. Veliko nagrado Šenčurja. Letos je celotno julijsko kolesarsko dogajanje malce razširilo svoja krila, nadgradilo lanskoletno, tako da se je ob petkih v času Toura po Franciji tudi kolesarilo. Ljubitelji biciklov so se tako lahko vsak petek udeležili kolesarske runde, katere pobudnik je bil Vladimir Kerkez,

Benjamin Rezar iz Lango bara pa pravi, da so želeli, da julija Šenčur postane najbolj razpoložena kolesarska vas v Sloveniji.

Tudi letos – tokrat že tretjič – so na zabavi, ki so jo pripravili v petek, izžrebali srečnega dobitnika rumene kolesarske majice s podpisom Chrisa Frooma, drugi in tretji pa sta ravno tako prejela simpatični nagradi. Nagrado pa je prejel tudi zmagovalec posebnega izbora JazKo 2016, kakor so poimenovali kolesarske selfije, ki so bili všečkani in deljeni na priljubljenem spletnem omrežju Facebook. Tokrat je zmagal Gašper Pilar.

Z rumeno majico je bilo pa tako: če si želel sodelovati v nagradnem žrebanju, si ob računu za več kot pet evrov v Lango baru ves julij dobil kupon, ki si ga izpolnil in tvoje ime je romalo v 'zlato škatlo' za žreb. Na koncu je bilo listkov 156, roka skritega gosta – tokrat Kranjčana, kolesarja Luke Mezgeca – pa je izžrebala domačina Matjaža Debeljaka, ki se je majice neizmerno razveselil. Najprej bi jo obesil na steno, potem v njej kolesaril, pa spet obesil na steno ... Da pa se je podpis znašel na majici, sta kriva (v pozitivnem smislu) Manja in David Rožman, medtem ko je pri

after partyju v bolj popoldanskih urah za kolesarsko razpoložene skrbel še Andrej Žagar, glasbeni del so tokrat zaupali radijcu Urošu Bitencu, kuhanje pa zakoncema Ovnik. Iz Marjanovega lonca je tokrat namesto golaža dišal chilli con carne, ko pa je padel mrak, pa so si obiskovalci zabave z veseljem privoščili kakšen hamburger. So pa organizirali tudi srečelov, a ker naj bi vse srečke zadele, Martina s svojo modro vrečico Teama Sky ni imela prav velikega dela. Terasa Lango bara je razdeljena na dva dela, a še preden ji je uspelo priti z enega na drugi konec, so srečke pošle.



Ljubitelja cestnega kolesarjenja in tudi sama strastna kolesarja Lili in Vinko Švab, Andrej Žagar ter Rok Kerč / Foto: A. B.



Vladimir Kerkez je tudi letos sodeloval pri julijski kolesarski mrzlici v Šenčurju. / Foto: A. B.



Zakonca Ovnik, Marjan in Sonja, sta poskrbela, da na zabavi ni bilo lačnih ust. / Foto: A. B.



DJ Uroš Bitenc, Benjamin Rezar in Luka Mezgec, ki je tokrat žrebal dobitnika rumene majice in druge nagrajence. / Foto: A. B.



Nagrado za kolesarski selfi oziroma tako imenovanega 'jazka' je letos dobil Gašper Pilar. / Foto: A. B.



Srečni obraz, ko izveš, da si ravnokar dobil majico s Froomovim podpisom / Foto: A. B.

## VRTIMO GLOBUS

Kristen Stewart spet zaljubljena



Kristen Stewart (26) je prvič spregovorila o svoji istospolni usmerjenosti. »Trenutno sem zelo zaljubljena v svoje dekle. Kar nekajkrat sva se razšli in zopet znova končali skupaj. Sedaj zares čutim prava čustva,« je povedala igralka, ki pravi, da veliko lažje govori o svoji zvezi sedaj, ko je z žensko, saj so jo v zvezah z moškimi mediji ves čas predstavljali v napačni luči.

Noseča Lindsay slabo skrbi za zdravje



Igralko Lindsay Lohan (30), ki je po hudem prepiru z zaročencem objavila, da je noseča, so opazili med popivanjem in kajenjem. Kot kaže, sta Lohanova in njen zaročenec Egor Tarabasov hitro zgladila nesporazume, saj sta se že odpravila na skupne počitnice na Sardinijo. Ali je zvezdnica zares noseča, ni znano, njene fotografije v kopalkah pa razkrivajo zelo zaobljen trebušček.

Mary J. Blige se ločuje



Pevka Mary J. Blige (45) se po dvanajstih letih zakona ločuje od svojega moža Kenduja Isaacs. Kot razlog je navedla nepremostljive razlike, svojemu – kmalu nekdanjemu – možu pa pevka ne name-rava plačevati preživnine. Poročila sta se leta 2003 in nimata skupnih otrok.

Od resničnostne zvezdnice do raperke



Kontroverzna zvezdnica resničnostnega šova Jersey Shore, znana pod vzdevkom Snooki (28), je izdala svoj prvi videospot za pesem z naslovom Young Mummy. »Odločila sem se, da posnamem pesem o svojem življenju,« je na Tweeterju sporočila Snooki, ki v pesmi govori o svojem divjem življenju, ki ga je zamenjala za plenice. Zvezdnica je zdaj poročena in mamica triletnega Lorenza in enoletne Giovanne.



Nasmejana Martina (desno) je bila v petek zvečer zadolžena za kolesarski srečelov v Šenčurju, a s prodajo srečk ni imela pretiranih težav, saj so hitro pošle. Na fotografiji ji dela družbo še prijateljica Nika. / Foto: A. B.

**N JAZ, MIDVA IN MI**



**Šumava**

MOJCA LOGAR

Šumava je gorovje na južnem Češkem. Poletnega dopusta si že dolgo ne predstavljam več brez kolesarjenja. Letos smo si izbrali Vltavo. Gimnazijski novoletni koncert s slovansko glasbo mi je že tedaj vtisnil željo, da bi kolesarili ob Vltavi. Kaj je tako zelo nagovorilo Smetano, da je v tej reki in njenih številnih meandrih našel navdih za svoje simfonije? Izvira v mokrišču v pogorju Šumava, ki je podobno Pokljuki ali Jelovici. Tod mimo je šla že stara tovarna pot od Passava do Prage. Ljudje so tovarništvo nadgradili z gozdarstvom. Les so prodajali na Bavarsko. Za spravilo lesa so od nekdanj izkoriščali naravne vire in poti. Nekaj podobnega, kot so v Idriji klavže, so si omislili tudi tukaj – kanale, po katerih so lahko tovorniki hode. Največji razcvet sta Moravska in Češka nasploh doživeli v času samostojnosti po prvi svetovni vojni. V odročnem območju je tedaj živelo približno tri tisoč ljudi. Okno v svet in povezavo z Bavarsko je olajšala železnica, katere stoletnico praznujejo prav letos. To je bil tedaj pravi gradbeni podvig. Po drugi svetovni vojni je to območje ostalo za železno zaveso in strogo varovana meja je potekala prav čez te gozdove. Ko je komunizmu konec 80. let pošla sapa, so območje začeli razvijati kot narodni park. Glavno bogastvo parka je gozd in njegov živi in neživi svet. Park ima zelo dobro urejeno infrastrukturo, kar pomeni urejene pohodniške in mnogo, zares mnogo ko-

lesarskih poti. Urejene ceste, table, zemljevidi in vse drugo me je izjemno presenetilo. Veliko evropskih sredstev so namenili v izgradnjo kolesarske infrastrukture. Odlično jim je uspelo in pritegnili so veliko ljudi. To je bil začetek našega kolesarjenja in tako smo se za tri dni namestili v kampu na obrobju parka in vsak dan kolesarili po enem delu Vltave, ki izvira v več rokavih. Močvirje in potočki, mešani gozdi, rastline, kamnine, ptice, ujede in zveri – med njimi največja ris, je tisto, kar narodni park želi približati ljudem. Z železnico smo se želeli povzpeti na višino in na naše presenečenje smo se lahko peljali kar z muzejskim vlakom. Prevažata turiste in kolesarje, ki se pred naglico mesta in betona ob koncu tedna umikajo v gozd in hribe. Kar verjeti nismo mogli očem, da smo res na muzejskem vlaku, ki je sopihal počasi. Sage so se nam dobro zajedle v lase. Občudovala sem to čudo tehnike, ki ga poganja moč pare. Za dotok vode so poskrbeli gasilci. Skoraj z muzejsko cisterno so dovažali vodo in za to opravilo je moral vlak čakati na postaji. Vsi smo neprestano fotografirali, potniki na vlaku in kolesarji ob cestah. Tako nas je vlak pripeljal več kot tisoč metrov visoko in v dolino smo se spustili s kolesi. Vmes pa velja omeniti še nekaj: borovnice, gobe, dobre gostilne in nizke cene, nevihta in srečno zatočišče pred njo. Vse to je bilo naše poletno dopustniško kolesarjenje.

**Mojca Logar je profesorica geografije in zgodovine.**

**Odpušcanje in sprava**

JANEZ LOGAR

Ni rečeno, da vsako odpuščanje vodi v spravo. Natančneje ko bomo predelali svojo lastno bolečino ob krivicah, ki se nam je zgodila, večja je verjetnost, da bomo uspeli in zmogli doseči še spravo. V pomoč nam je duhovni nivo odpuščanja. To velja še zlasti v primerih, ko smo trpeli ali bili potepnani zaradi vrednot, ki nam veliko pomenijo. Takrat smo pripravljene vključiti tudi duhovni svet, da nam pomaga predelati krivice. Zato imajo verni ljudje prednost, ker se lažje odločijo za odpuščanje. Še vedno pa velja, da bo odpuščanje celovitejše, učinkovitejše in dolgoročneje, če si upamo izraziti čustvene bolečine. Lažje bomo odpustili storilcu, če bomo pri sebi ugotovili, kdaj smo že imeli podobne občutke neslišnosti, žalosti in užaljenosti, ne vrednosti, zavrženosti (vse to, kar je pod jezo, besom in zamero). To velja za odnose na ravni posameznikov. In sicer zato, da bomo lažje sprejeli, da je to v nas in da so se ta občutja le tako boleče prebudila in ponovila ob krivičnem dejanju storilca. Ozaveščanje teh lastnih bolečin in vzorcev je največja garancija, da se to ne bo več ponovilo ali da bo vsaj manj boleče.

Da pride do sprave med žrtvijo in storilcem, se mora najprej žrtev odločiti, da bo od zamere prestopila na pot pripravljenosti za odpuščanje in da bo nato lahko odpustila. Odpuščanje je tako

visoko moralno dejanje in se prične kot nevidno dejanje v človekovem srcu. Druga polovica sprave pa je, ko druga stran (sozakonec, ki je storil krivico) prizna nepravilno dejanje in se vsaj do neke mere kesa. Gotovo to ne gre hitro. Prvič postopoma priznavamo krivdo, počasi priznavamo notranje boje in bolečine, še težje je to priznati sočloveku. Običajno se bomo branili z mnogimi izgovori, kaj je kdo storil in česa kdo ni storil. V tem smo celo tako dobri, da se spominjamo podrobnosti v naših prepirih, ki so se zgodili več desetletij nazaj. Vedimo, da je vse to le obramba pred tem, da bi govorili o sebi in svoji notranjosti. Velja za težave v naših zdajšnjih odnosih.

Sprava med nama in med nami nam bo povečala notranji mir. Mi bomo lažje živeli. Z notranjim mirom smo srečnejši in tudi bolj ustvarjalni. Zato je za nas koristno, da se odločimo za odpuščanje in spravo. Res je tudi, da smo vsi enkrat žrtve, drugič storilci slabih dejanj. Zato prevzemimo odgovornost za dobro in slabo v sebi. Nismo svetniki, da bi samo čakali na kesanje drugega. Vsak ima pri sebi kakšno dejanje, ki bi se ga lahko pred sočlovekom pokesal. To so majhni koraki v dobro vseh nas.

**Janez Logar je terapevt v zakonskem in družinskem centru Toplina v Kranju. e-pošta: janez.logar@toplina.net**



**KUHARSKI RECEPTI**

ZA VAS IZBIRA DANICA DOLENC

**Tedenski jedilnik**

- Nedelja – kosilo:** hladna juha, sesekljeni zrezki s krompirjem, glavata solata z drobnjakom, pehtranovo pecivo; **večerja:** mocarela s paradiznikom, toast, sladoled
- Ponedeljek – kosilo:** bučna kremna juha s tortelini, telečja rižota, paradiznikova solata; **večerja:** omleta z gnjatjo in mlado čebulo, kruh, jogurt
- Torek – kosilo:** zelenjavna juha, makaronovo meso, zelena solata s fetom; **večerja:** nadevani jajčevci na zeliščnem rižu, jogurt
- Sreda – kosilo:** kruhova juha z zelišči, ocvrt piščanec, kumarična solata s krompirjem in kislo smetano; **večerja:** na slanini dušena blitva z jajci na oko, kruh, sadni jogurt
- Četrtek – kosilo:** piščančja obara z zdrobovimi žličniki, rižev narastek z breskvami, kompot; **večerja:** skutni namaz z drobnjakom, mlado čebulo, kumino in kislo smetano, toast, sirotka
- Petek – kosilo:** pečene ribe, blitva s krompirjem po dalmatinsko, nektarine; **večerja:** cvetačna solata s pehtranom, mesni sir, kruh, jogurt
- Sobota – kosilo:** mešano meso na žaru, stročji fižol s kislo smetano, lepinje, sladoled; **večerja:** breskov džem z meliso, toast z maslom, ledeni čaj

**Hladna juha**

Potrebujemo majhno kumaro in 2 zrele paradiznike, šopek mlade čebule, 3 stroke česna, 2 kisli kumarici, 2 navadna jogurta, pol lončka kisle smetane, žlico sesekljane peteršilja.

Kumaro umijemo in zrežemo na kockice, prav tako paradiznik. Čebulo narežemo na tanke rezine z zelenjem vred, česen stremo, kumarici sesekljamo. Vse skupaj pomešamo z jogurtom in smetano, solimo in popramo po okusu ter pokrito postavimo v hladilnik za pol ure. Juho nato razdelimo po krožnikih, potresemo s peteršiljem in ponudimo s kruhom.

**Pehtranovo pecivo**

Potrebujemo: 4 jajca, 20 dag sladkorja, 1 vaniljev sladkor, 15 dag zmehčanega masla, 1 žlico ruma, naribano lupinivo 1 limone, 28 dag moke, 1 pecilni prašek, 1,25 dl mleka, 2 veliki žlici kisle smetane, pest drobno zrezanega pehtrana.

Najprej penasto umešamo maslo, sladkor, vaniljev sladkor in jajca, nato pa dodajamo preostale sestavine. Na koncu dodamo pehtran. Testo poravnamo v manjši pekač in pečemo približno 30 minut pri 180 stopinjah Celzija. Lahko uporabimo tudi meto, meliso itd.

**Mocarela s paradiznikom**

Za 4 osebe potrebujemo: 20 dag mocarele, 4 zrele mesnate paradiznike, 2 žlici sesekljane bazilike, oljčno olje in začimbe.

Mocarelo narežemo na okrogle rezine, enako zrežemo paradiznike, ki jih nekoliko posolimo. Oboje zložimo kot strešnike na pladenj. Potresemo s sesekljano baziliko in prelijemo s tankim curkom olja. Ponudimo s kruhom.

**Bučni zavitek**

ERIKA JESENKO



Tako iz bučk kot iz bučk smo pripravili že vrsto jedi. Od sladke bučne pite, bureka, narastka ... Tudi pred pripravo bučnega zavitka sem bila malo v dvomih glede kombinacije buča - sladkor, vendar zavitek premaga marsikatero sladico.

Za pripravo bučnega zavitka potrebujemo: za vlečeno testo: 30 dag moke, 6 žlic vroče vode, 3 žlice olja, 1 jajce, pol žličke soli. Za nadev: približno 1 kg buče, 1 kislo smetano, 100 g sladkorja, 20 g masla, 20 g krušnih drobtin, 1 žlico olja za premaz.

Priprava testa: moko pre-sejemo v skledo ter jo osolimo. Prelijemo jo s 6 žlicami

vroče vode. Dodamo 2 žlici olja in stepeno jajce ter vse skupaj zamesimo v testo. Oblikujemo hlebček, ki ga postavimo na pomokano površino ali v skledo. Premažemo ga z eno žlico olja, pokrijemo s čisto kuhinjsko krpo ter ga pustimo počivati 30 minut.

Priprava nadeva: bučo olučimo, ji odstranimo seme na. Meso buče naribamo. Če imamo možnost, jo naribamo tako, da dobimo tanke rezine. Naribano bučo pomešamo s kislo smetano. V posodi segrejemo maslo ter na njem prepražimo krušne drobtine do zlato rjave barve.

Spočito testo na pomokani površini še enkrat

pregnetemo. Previdno ga razvaljamo in raztegnemo v čim tanjši pravokotnik. Premažemo ga s prepraženimi drobtinami. Na testo na tri četrtine po dolžini namažemo bučni nadev, tako da ena četrtina testa po dolžini ostane prazna. Buče enakomerno potresemo s sladkorjem. Testo začnemo zavijati s strani, kjer je nadev do roba, proti tisti strani, kjer ni nadeva. Stranske robove pred zavijanjem zapognemo navznoter. Zavitek previdno preložimo na namaščen pekač ali papir za peko. Premažemo ga z žlico olja. Pečemo 45 minut v pečici, ogreti na 180 °C. Pečen zavitek nekoliko ohladimo

**LAHKE JEDI**



in ga, preden ga postrežemo, posujemo s sladkorjem v prahu.

Nasvet: da se nam zavitek ne bi preveč zapekel, ga po med peko pokrijemo z aluminijasto folijo. Med nadev lahko vmešamo tudi skuto in rozine. Količino sladkorja prilagodimo okusu.

# Vzpon jezerskega turizma

Jezerko letos beleži naraščajoče število gostov iz tujine pa tudi iz Slovenije. Med njimi je veliko takih, ki so skriti gorenjski biser v preteklosti že obiskali, ne manjka pa niti tistih, ki ga to poletje odkrivajo prvič.

NASTJA BOJČ

**Jezerko** – Porast števila turistov iz tujih in domačih krajev Jezerjani pripisujejo predvsem boljši spletni promociji ter odličnim spletnim ocenam in komentarjem. Po besedah Ane Knavs iz TIC-a so pozimi zaključili projekt izdelave promocijskega videa, ki prikazuje Jezerko v vseh letnih časih, sicer pa so glavni razlogi, da se gostje radi vračajo, mir, odmaknjenost in sprostitve, torej pravi oddih v naravi. Prejeli so zelo veliko pozitivnih odzivov, predvsem pohvale za lepo urejene in dobro označene sprehajalne,

pohodniške in kolesarske poti ter lepo urejene spletne strani. Prevladujejo nizozemski, belgijski in češki gostje, med katerimi je največ družin, ki povprašujejo predvsem po tematskih poteh, primernih tudi za otroke. Poleg družin se vračajo tudi starejši, med njimi skupina Italijanov, ki Jezerko redno obiskuje že petnajst let.

Z obiskom so zelo zadovoljni tudi na Šenkovi domačiji, kjer imajo večnoma polne vse kapacitete, tudi kamp je precej obiskan, poleg že omenjenih obiskovalcev pa je veliko tudi Nemcev. Slovenski



Belgijska družina Duhamel je Jezerko obiskala prvič. / Foto: Tina Dokl

gostje Jezerko najpogosteje obiščejo ob koncu tedna, pravi Polona Virnik Karničar. Pohvalijo se lahko tudi v hostlu in kampu Stara pošta, kjer so po besedah Taneje Rebolj nastanjeni gostje z vsega sveta, le obiskovalcev iz azijskih držav skorajda ne beležijo: »Ponosni smo, da se vrača veliko starih gostov, kar je dokaz, da vemo, kaj delamo, da gremo v pravo smer in se trudimo za pravo stvar. Hvalijo prav vse – hrano, osebje, čistočo in okolico.« Da je Jezerko zares vredno obiska, potrjuje tudi družina Duhamel ter skupina mladih pohodnikov iz Belgije: »V Sloveniji smo prvič, na Jezerskem pa ostajamo teden dni. Tu je zelo lepo, tiho, mirno, čisto

in urejeno, ljudje pa so prijazni in gostoljubni.«

Kljub mnogim pohvalam se bo Jezerko razvijalo še naprej. V TIC-u pravijo, da načrtujejo obuditev zimskega turizma, v letošnji sezoni so zelo dobro uredili tekaške proge, v naslednji sezoni pa želijo ponovno vzpostaviti smučišče, kot je bilo na Jezerskem pred tridesetimi leti. Na Šenkovi domačiji so v stari Šenkovi hiši pred nedavnim zagnali kuhinjo. Ponudba za zdaj še ni dodelana, a bo ta del Šenkove domačije do konca poletne sezone polno obratoval, v prihodnjih letih pa bodo dodali še sobe v nadstropju ter večnamensko dvorano za kongresni turizem, poroke in podobno.



Pohodniki Johan Bekaert, Philippe Artois, Sofie Tanghe, Eline Taets in Beatrice De Keyzer so na Jezerskem preživeli aktivne počitnice. / Foto: Tina Dokl

**PREMIERA**  
**NEDELJA, 7. AVGUST**  
**OB 17.00**

V VSEH KINIH CINEPLEXX

**LjubljencKov**

6  
POSILKAVA  
OBRAZA ZA  
OTROKE!

**CINEPLEXX**  
NAŠ SVET KINA,  
OD LETA 1967.

**Radio Triglav**<sup>®</sup>  
Radio Triglav Jesenice, s.o.o., Trig Toneta Čuhaja 4, 4270 Jesenice

**Gorenjska 96 MHz**  
RADIO ZA RADOVEDNE

## Dejavnost Predtržanov

FRANCI VALANT

Najprej naj predstavimo še nedokončan seznam Predtržanov graditeljev koč v povezavi z njih predniki:

Štev.	1826	1868	1946
Predtrg 9:	Jurij Vogelnik - Legat	Jakob Vogelnik - Legat	Janez Vogelnik - Legat
Predtrg 10:	Jakob Lotrič - Figouc	France Lotrič - Figouc	Anton Prešern - Klopčarjev
Predtrg 11:	Marija Dežman - Tomaževc	Matevž Dežman - Tomažovc	Alojz Vogelnik - Tomažovc
Predtrg 13:	Anton Dežman - Galenšek	Andrej Dežman - Kališnik	Franc Mulej - Šimnov
Predtrg 17:	France Šilih - Šilih	Mihael Mrak - MRAK	Janez Mrak - Žilhov
Predtrg 20:	Ivan Waland - Bendeš	Mihael Valant - Bendič (Benc)	Franc Valant - Benč
Predtrg 21:	Bertold Dovžan - Mmatevžič	Jožef Dolžan - Matušič	Anton Mrak - Metežic
Predtrg 22:	Matija Šilih - Katež	France Ošeničnik - Katežek	Franc Golmajer - Katež
Predtrg 26:	Anton Muhovc - Jurgelje	Anton Muhovc - Jurgelj	Joža Pogačar - Meršol
Predtrg 28:	Helena Čuk - Račka	France Čuk - Rašč	Janez Černe - Rašč
Predtrg 41:	Neža Čuk - Račka	Jernej Janc - Ankrst	Anton Fajfar - Ankrst
	Matevž Zupan - Pintarjev, hiša ni vrisana	Andrej Prešern - Rodarjev, hiša ni vrisana	
	Stanko Vogelnik - Kokov, hiša ni vrisana	Polde Janša - je iz mesta Radovljica	

Po podatkih, navedenih v literaturi, lahko ugotovimo, da so Predtržani v svoji občini okrog leta 1830 posedovali: 33 konj, 12 volov, 105 krav, 50 mladih goved, 42 ovac, 105 prašičev (skupaj 347

glav) ter da je bilo po konkripcijskem popisu leta 1831 v občini Predtrg 57 gospodinjstev v 41 hišah, kjer je živelo 250 prebivalcev.

Ta podatek potrjuje, da so bili Predtržani pretežno

posestniki-kmeti. Tisti z manj zemlje pa tudi rokodelci-obrtniki. Tako iz podatkov v knjigi mag. Sinobada Dežela ugotovimo, da so bili 1920–1870 v Predtrgu naslednji obrtniki:

### PLANŠARSKA KOČA 20

Matevž Golmajer, Predtrg 25 – klobučar  
Anton Dežman, Predtrg 13 – krznar  
Jožef Justin, Predtrg 36 – krznar  
Tomaž Kristan, Predtrg 34 – usnjnar  
Andrej Boltar, Predtrg 4 – kolar  
Jožef Mežek, Predtrg 38 – gostilničar in kmet\*

Podatek o delujočih obrtnikih v Predtrgu se leta 1946 precej spremeni. Po podatkih OLO Jesenice na dan 31. 10. 1946 je seznam obrtnikov naslednji:

Anton Grilc, Predtrg 15 – čevljar  
Andrej Prešeren, Predtrg 47 – kolar  
Ivan Mohorič, Predtrg 78 – mizar

Jožef Rakuša, Predtrg 29 – mizar  
Jožef Golmajer, Predtrg – krojač  
Josip Jurc, Predtrg 14 – krojač  
Ivan Lotrič, Predtrg 48 – krojač  
Janez Pristavec, Predtrg 3 – krojač  
Franc Šlibar, Predtrg 103 – krojač  
Marija Golmajer – šivilja  
Martin Toman, Predtrg 61 – sedlar  
Anton Košir, Predtrg 81 – kovač  
Janez Fajfar, Predtrg 31 – ključavničar  
Edvard Gnilšak, Predtrg 96 – plestar

\* Vir: mag. Jure Sinobad: Dežela – kulturnozgodovinski oris Radovljiške ravnine (1998)



## Praznik Okusov Kamnika

Zavod za turizem in šport v občini Kamnik med 5. in 7. avgustom pripravlja Kamniški kulinarčni vikend.

JASNA PALADIN

**Kamnik** – S Kamniškimi kulinarčnimi vikendom bodo nadgradili Dneve trniča, saj bodo ponudbo jedi razširili na več Okusov Kamnika.

Tridnevno dogajanje se bo začelo s petkovim kulinarčnim večerom, ki se bo od 17. ure dalje odvijal na Glavnem trgu. Na stojnicah se bodo z lokalnimi jedmi predstavljali številni kamniški gostinci, trg pa bo poln ležalnikov, mizic in foteljev, obljublja

na Zavodu za turizem in šport v občini Kamnik. V soboto, 6. avgusta, od 10. ure dalje pripravljajo kulinarčni ogled mesta Kamnik. Ta zajema triurno potepanje po mestnem jedru in degustacijo petih tradicionalnih kamniških jedi in pijač, za gurmansko doživetje pa bo treba odšteti devet evrov na osebo. Kulinarčni konec tedna bodo zaključili v nedeljo s Praznikom trniča med 10. in 14. uro pred Preskarjevimi muzejem na Veliki planini.

### KINOSPORED

#### KOLOSEJ DE LUXE, KRANJ (CENTER)

**Torek, 2. 8., in sredo, 3. 8.**  
18.15, 20.30 ZVEZDNE STEZE: ONKRAJ  
16.10, 20.45 IZGANJALCI DUHOV  
19.00 ROJENI ZA PLES  
20.15 LEDENA DOBA 5: VELIKI TRK, sinhro.  
15.00, 16.45, 18.30  
LEDENA DOBA 5: VELIKI TRK, sinhro.  
17.00 OB TEBI  
15.05 ISKANJE POZABLJIVE DORY, sinhro.

#### CINEPLEXX, TUŠ, KRANJ

**Torek, 2. 8., in sredo, 3. 8.**  
20.00 ODRED ODPISANIH  
18.30, 20.30 ZVEZDNE STEZE: ONKRAJ  
17.40, 20.20 IZGANJALCI DUHOV  
15.30, 17.25, 18.20, 19.20  
LEDENA DOBA 5: VELIKI TRK, sinhro.

16.25 LEDENA DOBA 5: VELIKI TRK, 3D, sinhro.  
16.10 LEGENDA O TARZANU  
15.40, 21.20 K  
AKO NAJTI ZMENEK ZA POROKO  
18.10 OB TEBI  
16.00, 20.50 OBVEŠČEVALNA

#### LINHARTOVA DVORANA, RADOVLJICA

**Četrtek, 4. 8.**  
21.00 GOSPOD SODNIK, letni kino

**Sobota, 6. 8.**  
18.00 PERNATA BANDA, sinhro.  
20.00 JASON BOURNE

**Nedelja, 7. 8.**  
18.00 PERNATA BANDA, sinhro.  
20.00 JASON BOURNE

Organizatorji filmskih predstav si pridržujejo pravico do spremembe programa.

### LAŽJI SUDOKU

8	7		2		5		6	
	1	5		6		3	2	
2								8
3			5		6			7
		2				6		
6			4		1			2
9								3
	2	4		8		5	9	
	8		1		9		7	

Rešitev:

9	2	6	7	1	5	9	9	
1	8	5	9	9	7	2	2	
5	9	2	7	4	1	9	6	
2	8	1	6	7	4	9	9	
9	9	9	2	5	2	6	1	
7	1	9	2	5	9	5	5	
6	2	7	1	6	9	5	2	
6	2	2	9	9	9	1	7	
9	9	1	5	5	2	9	6	

### TEŽJI SUDOKU

9		8		3				4
				8			6	
2			7					
	1					4		
	7	3		6		2	8	
		2						9
					2			1
		6			5			
	5			4		9		2

2	9	1	7	5	9			
7	5	5	1	6	9	2	2	
1	5	2	8	9	7	6	5	
9	8	5	4	7	2	9	9	
5	9	6	9	1	5	2	7	
6	2	7	8	2	9	1	1	
8	1	9	6	2	5	7	2	
6	2	9	9	2	5	1	1	
2	9	1	5	2	9	9	6	

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici, ne v koloni, ne v enem izmed odebelenih devetih kvadratov. Pripravila P. F.

### desetdnevna vremenska napoved

<b>Torek</b> 2. 8.  15/28 °C	<b>Sreda</b> 3. 8.  16/30 °C	<b>Četrtek</b> 4. 8.  17/32 °C	<b>Petek</b> 5. 8.  16/31 °C	<b>Sobota</b> 6. 8.  14/26 °C
<b>Nedelja</b> 7. 8.  16/28 °C	<b>Ponedeljek</b> 8. 8.  16/29 °C	<b>Torek</b> 9. 8.  15/28 °C	<b>Sreda</b> 10. 8.  14/28 °C	<b>Četrtek</b> 11. 8.  14/29 °C

### tedenski koledar

			vzhod		zahod
2. 8.	tor.	Alfonz ●	5:46		20:30
3. 8.	sre.	Lidija	5:47		20:29
4. 8.	čet.	Dominik	5:48		20:27
5. 8.	pet.	Marija	5:49		20:26
6. 8.	sob.	Ljubo	5:50		20:24
7. 8.	ned.	Kajetan	5:52		20:23
8. 8.	pon.	Miran	5:53		20:21

# Gorenjski megasrček



RADIO KRANJ **97.3**

tvoji najljubši hiti

radio-kranj.si



Narodnik RADIO KRANJ d.o.o., Štirbarjeva 6, 4000 KRANJ

# ustvarjen za poletje

**V Bralnici bodo gostili Janeza Gartnerja**

**Škofja Loka** – V okviru Bralnice 2016 bodo danes ob 18. uri na vrtu Sokolskega doma gostili domačina Janeza Gartnerja in v pogovoru z njim predstavili njegovo zadnjo knjigo iz trilogije Praznina napredka z naslovom Vrtljak življenja. Čeprav naj bi knjiga dokazovala, da so bili zemeljski bogovi, čarovniki, vedeži, vilini in podobni mogočniki navadni ljudje, teleporti, hologrami, leteči krožniki, robotski dvojniki, zmaji, troli in podobna čudesa pa posledica naših podobnih spoznanj, jo je nekaj logičnih zaključkov spremenilo v prepričljiv, čustveno nabit fantastični roman, ki poleg osupljivih dogodivščin nudi odgovore na marsikatero vprašanje, vključno z izvorom mitov in legend.

**LOTO**

 Rezultati 61. kroga – 31. julija 2016  
**8, 23, 24, 25, 29, 35, 38 in 19**

 Loto PLUS: **5, 6, 7, 24, 25, 38, 39 in 26**  
 Lotko: **6 5 4 5 9 7**

 Sklad 62. kroga za Sedmico: **530.000 EUR**  
 Sklad 62. kroga za PLUS: **440.000 EUR**  
 Sklad 62. kroga za Lotka: **180.000 EUR**


Andrej Goljat  
**Slastno pecivo**

V tej knjigi boste našli odlične recepte za drobno pecivo, rezine, rezinice, minjone, rulade, mafine, sadne pite iz krhkega biskvitnega testa, pecivo iz listnatega testa, sladice v kozarcu ter sladice sveta.

Redna cena knjige je 12,50 EUR. Če knjigo kupite ali naročite na Gorenjskem glasu, je cena le

**10 EUR**  
\* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta 4, Kranj, jo naročite po tel.: 04/201-42-41 ali na: narocnine@g-glas.si.

**Gorenjski Glas**



**Sirup & nektar**  
iz sadja, cvetov in zelišč

V priročniku je poleg že poznanih receptov veliko novih, izdelanih iz na prvi pogled nenavadnih sestavin in kombinacij. Izbira sadja, zelišč in cvetja sega od akacije, vrtnic, vseh glavnih sadnih rastlin do ožepka, regrata, trpotca. Opisani so mnogi uporabni načini pridelave in pravilnega shranjevanja.

Cena knjige je

**15 EUR**  
\* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta 4 v Kranju ali jo naročite po tel. št.: 04/201-42-41 vsak dan od 7. do 15. ure, ob sredah do 16. ure, ali po e-pošti na: narocnine@g-glas.si

Če jo naročite po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

**Gorenjski Glas**

**HALO-HALO GORENJSKI GLAS**  
telefon: 04 201 42 00

Naročila za objavo sprejemamo po telefonu 04/201-42-00, faksu 04/201-42-13 ali osebno na Bleiweisovi cesti 4 v Kranju oz. po pošti – od ponedeljka do četrtega do 11. ure! Cene oglasov in ponudb v rubriki so izredno ugodne.

**Obvestila o dogodkih objavljamo v rubriki glasov Kažipot brezplačno samo enkrat, pošljete jih lahko na e-poštni naslov kazipot@g-glas.si.**

**PRIREDITVE**
**Semanji dan na Sv. Ožboltu in 20. Srečanje ljudskih pevcev in godcev**

**Škofja Loka** – Prosvetno društvo Sotočje Škofja Loka vabi na Sv. Ožbolt nad Škofjo Loko na Semanji dan, ki bo v nedeljo, 7. avgusta. Ob 10. uri bo sv. maša, ob 12. uri pa tradicionalna prireditev 20. Srečanje ljudskih pevcev in godcev, kjer bodo pokazali, kako so včasih peli, godli, pesali in se oblačili naši predniki. Pričakujejo od 6 do 8 skupin. Prireditev se zaključil ob 17. uri. Vstopnine ni, za jedačo in pijačo je poskrbljeno. Informacije po tel.: 031 643 520.

**Pod Ermanovcem ni dolgčas**

**Sovodenj** – Planinsko društvo Sovodenj vabi v nedeljo, 7. avgusta, ob 14. uri pred planinsko kočjo na Ermanovec na zabavno prireditev Pod Ermanovcem ni dolgčas. Skupaj še z osmimi društvi iz krajevne skupnosti Sovodenj in lokalnimi ponudniki bodo pripravili kulturne, turistične, planinske, športne, čebelarske, lovske, gasilske, upokojske in letalske utrinke. Tudi zaplesali boste lahko.

**Srečanje invalidov**

**Jesenice** – Medobčinsko društvo invalidov Jesenice obvešča člane, da bo družabno srečanje – piknik v četrtek, 11. avgusta, z začetkom ob 13. uri pri Hotelu Špik v Gozdu - Martuljku. Avtobus bo odpeljal iz Breznice ob 11. uri in bo ustavljal na vseh avtobusnih postajah. Prijave sprejemajo v pisarni društva v času uradnih ur, na GSM 040 767 886 ali pri poverjenikih do 9. avgusta. V primeru slabega vremena družabno srečanje odpade.

**Za otroke**

**Kranj** – Danes, v torek, 2. avgusta, bo ob 10. uri v Mestni knjižnici Kranj delavnica Igramo se z lesenimi igračkami, jutri, v sredo, 3. avgusta, se bo ob 10. uri začel poletni turnir Človek, ne jezi se!, v četrtek, 4. avgusta, bodo otroci v delavnici Čarobni prsti ob 17. uri izdelovali ribice iz CD-ja, v petek, 5. avgusta, pa se od 10. do 12. ure otroci v knjižnici lahko družijo ob raznih družabnih igrah.

**Preddvor** – V sredo, 3. avgusta, bo ob 10. uri v prostorih TIC-a ustvarjalna delavnica za otroke, ki bodo izdelovali kamnite žabice. V soboto, 6. avgusta, ob 10. uri pa bo v Info centru bralna urica za otroke z naslovom Zakaj imajo žirafe dolge vrat in dolge noge. Sledil bo sproščen pogovor in likovno ustvarjanje. Vstop bo brezplačen.

**IZLETI**
**Pohod okoli Košute**

**Tržič** – Planinsko društvo Tržič v sodelovanju z gorsko vasjo Sele v Avstriji v soboto, 6. avgusta, organizira enodneveni pohod okoli Košute. Prijave zbirajo do petka, 5. avgusta, na naslov pd.trzic@gmail.com ali po tel.: 040 336 090. Startnine ni.

**Poključka pot**

**Šenčur** – Društvo upokojeencev Šenčur organizira v sredo, 10. avgusta, pohod po Poključki poti na Pokljuki. Skupne zmerne hoje bo okrog tri ure. Informacije in prijave zbira do ponedeljka, 8. avgusta, Franci Erzin, tel.: 041 875 812.

**OBVESTILA**
**Zapora ceste Tržič-Jelendol**

**Tržič** – Obveščamo, da bo cesta Tržič-Jelendol do petka, 5. avgusta, med 8. in 14. uro popolnoma zaprta.

**KONCERTI**
**Violinski koncert**

**Radovljica** – V četrtek, 4. avgusta, bo ob 20. uri v Baročni dvorani Radovljiške graščine koncert violinista Sandorja Javorkaia iz Madžarske.

**RAZSTAVE**
**Radovljica, naše staro mesto skozi stoletja**

**Radovljica** – Vljudno vabljeni na odprtje razstave Radovljica, naše staro mesto skozi stoletja, ki bo v petek, 5. avgusta, ob 18. uri pod arkadami Radovljiške graščine.

**PREDSTAVE**
**Pijem, ker sem pač žejna**

**Tržič** – V soboto, 6. avgusta, bo ob 21. uri v Kulturnem centru Tržič predstava, monokomedija Pijem, ker sem pač žejna s Polono Vetrh.


**MojeDelo.com**

MOJE DELO, spletni marketing, d.o.o., Litostrojska c. 44c,  
1000 Ljubljana, Slovenija, T: 01 51 35 700  
VEČ INFORMACIJ IN ZAPOSLITVENIH OGLASOV (300 - 500)  
NA: www.mojedelo.com, info@mojedelo.com

**Laminer m/ž (Begunje na Gorenjskem)**

Pričakujemo: zaključeno srednje poklicno šolo tehnične smeri (šivilja, krojač, oblikovalec kovin ipd.), izkušnje na podobnem delovnem mestu, sposobnost za delo v timu, natančnost, zanesljivost in fleksibilnost, ročne spretnosti pri delu z ročnim orodjem. SVP AVIO, d. o. o., Sv. Peter 2, 6333 Sečovelje. Prijave zbiramo do 31. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Avtoličar finiše m/ž (Begunje na Gorenjskem)**

Izbrani kandidat bo zadolžen za: izvajanje ličarsko-tehničnih del na plovilih, lakiranje, brizganje grobega in finega materiala, brušenje s pnevmatskim brusilnikom in ročno brušenje z blokno, branje načrtov, fino brušenje, poliranje, drobna ličarska dela. SVP AVIO, d. o. o., Sv. Peter 2, 6333 Sečovelje. Prijave zbiramo do 31. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Urejevalec na štancah m/ž (Lipnica)**

Pogoji za zasedbo delovnega mesta: IV. stopnja izobrazbe tehnične smeri, izkušnje z delom v proizvodnji, osnovna znanja pri rokovanju s štancami. Iskra Mehanizmi, d. o. o., Lipnica 8, 4245 Kropa. Prijave zbiramo do 29. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Varnostnik m/ž (Gorenjska)**

Zaposlimo varnostnika. Pričakujemo najmanj osnovnošolsko izobrazbo, opravljeno NPK (nacionalna poklicna kvalifikacija za varnostnika), fleksibilnost (urnik dela je gibljiv – izmensko delo), da kandidati nimajo zadržkov javnega reda, so državljani RS. Ponujamo dinamično in stimulatивно delo z možnostjo osebnega razvoja, usposabljanja in napredovanja. Fit varovanje, d. d., Mala ulica 1, 1000 Ljubljana. Prijave zbiramo do 28. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Prodajalec/skladiščnik m/ž (Mengeš)**

Ste prodajalec in timski delavec? Za vas je dober dan, ko veste, da so bili kupci zadovoljni, da je bila prodaja dobra in da ste se lepo sodelovali z vašimi sodelavci? JYSK, d. o. o., Tovarniška cesta 10a, 8250 Brežice. Prijave zbiramo do 8. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Merchandise/pozicioner m/ž (Škofja Loka)**

Pričakujemo: da ima kandidat odprt in aktiven s. p. (klasičen ali popoldanski), kvaliteto in kreativno opravljanje svojega dela, profesionalen nastop, zaželeno delovno

izkušnje s tega področja, smisel za delo s strankami, zanesljivost, natančnost, prilagodljivost, komunikativnost. PKK, d. o. o., Cesta na Brdo 45, 1000 Ljubljana. Prijave zbiramo do 26. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Samostojni komercialist v prodaji hiš na slovenskem trgu m/ž (Slovenija)**

Če imate nekajletne izkušnje pri gradnji hiš, ste dinamični, odgovorni, usmerjeni k ciljem in imate izobrazbo gradbene, arhitekturne ali ekonomske smeri, se nam pridružite kot samostojni komercialist (m/ž) v prodaji hiš na slovenskem trgu in postanite del ekipe, ki ustvarjanja nove lesene montažne hiše in ponuja širok nabor storitev za zadovoljstvo naših strank. Jelovica hiše, d. o. o., Hrib 1, 4205 Preddvor. Prijave zbiramo do 26. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Elektrovzdrževalec m/ž (Kranj)**

Od kandidatov pričakujemo: najmanj V. stopnjo izobrazbe elektro smeri, zaželeno je znanje angleškega jezika, dobro poznavanje računalniških sistemov (Windows, MS Office, SAP), samoiniciativnost, odgovornost, natančnost, fleksibilnost, timsko delo. Goodyear Dunlop Sava Tires, d. o. o., Škofjeloška 6, 4000 Kranj. Prijave zbiramo do 25. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Tehnik mehatronike m/ž (Kranj)**

Pričakujemo: najmanj V. stopnjo izobrazbe smeri mehatronik, zaželeno je znanje angleškega jezika, dobro poznavanje računalniških sistemov (Windows, MS Office, SAP), samoiniciativnost, odgovornost, natančnost, fleksibilnost, timsko delo. Goodyear Dunlop Sava Tires, d. o. o., Škofjeloška 6, 4000 Kranj. Prijave zbiramo do 25. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Vodja razvoja produktnega portfelja v službi prodaje m/ž (Jesenice)**

Kandidat mora izpolnjevati naslednje pogoje: univerzitetna ali visokošolska izobrazba tehnične smeri, metalurgija ali strojništvo je prednost, vsaj 5 let delovnih izkušenj na enakih ali podobnih delih, pogajalske sposobnosti, dinamičnost in prodajna naravnost, sposobnost za timsko, povezovalno delo ... Acroni, d. o. o., Cesta Borisa Kidriča 44, 4270 Jesenice. Prijave zbiramo do 15. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Produktni vodja v službi prodaje m/ž (Jesenice)**

Kandidat mora izpolnjevati naslednje pogoje: univerzitetna ali visokošolska izobrazba tehnične smeri, metalurgija ali strojništvo je prednost, vsaj 5 let delovnih izkušenj na enakih ali podobnih delih, pogajalske sposobnosti, dinamičnost in prodajna naravnost, sposobnost za timsko, povezovalno delo, komunikativnost, samoiniciativnost ... Acroni, d. o. o., Cesta Borisa Kidriča 44, 4270 Jesenice. Prijave zbiramo do 15. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

**Komercialist v službi prodaje m/ž (Jesenice)**

Kandidat mora izpolnjevati naslednje pogoje: univerzitetna ali visokošolska izobrazba tehnične smeri, metalurgija ali strojništvo je prednost, izkušnje na enakih ali podobnih delih so prednost, pogajalske sposobnosti, dinamičnost in prodajna naravnost, sposobnost za timsko, povezovalno delo, komunikativnost, samoiniciativnost, osebna urejenost in natančnost ... Acroni, d. o. o., Cesta Borisa Kidriča 44, 4270 Jesenice. Prijave zbiramo do 15. 8. 2016. Podrobnosti na www.mojedelo.com.

## MALI OGLASI

T: 201 42 47, F: 201 42 13  
E: malioglas@g-glas.si

Male oglase sprejemamo:  
**za objavo v petek – do srede  
do 14. ure in za objavo  
v torek do petka do 14. ure!**

Delovni čas:  
**ponedeljek, torek, četrtek,  
petek neprekinjeno od  
7. do 15. ure, sreda od  
7. do 16. ure, sobota, nedelje  
in prazniki zaprto.**

## NEPREMIČNINE

### STANOVANJA

#### PRODAM

BEGUNJE, 42 m<sup>2</sup>, 1. nad/3, vpis  
v ZK, balkon, klet, nadstrešek, nova  
fasada, cena 67.000 EUR, tel.:  
040/567-544

16002650

#### NAJAMEM

DVOBODNO stanovanje v Cerkljah ali  
okolici, tel.: 041/997-294

16002563

#### HIŠE

#### PRODAM

V KRANJU ugodno prodam hišo z vr-  
tom, možen tudi polovični nakup, tel.:  
041/947-677

16002646

#### ODDAM

HIŠO v najem na C. talcev v Kranju,  
tel.: 041/767-339

16002655

## MOTorna VOZILA

### AVTOMOBILI

#### KUPIM

KARAMBOLIRANO vozilo ali vozilo  
v okvari, od letnika 2000 dalje. Ugr-  
ca Blaž s.p., Dnulovka 38, Kranj, tel.:  
041/349-857

16002341

## GRADBENI MATERIAL

### KURIVO

#### PRODAM

4 M3 mešanih drv in 50 butar, tel.:  
04/25-21-083, 031/298-719

16002649

## TERENSKA KRVODAJALSKA AKCIJA – AVGUST 2016

Vabimo vas, da se pridružite družini krvodajalcev in  
se udeležite avgustovske terenske krvodajalske akcije,  
ki bo v **TOREK, 9. avgusta 2016**, v KULTURNEM DOMU

NA KOKRICI, Cesta na brdo 30, Kokrica.

Odvzemi krvi bodo v času od 7.00 do 13.00.



RKS Območno združenje Kranj  
Bleiweisova 16, 4000 Kranj  
Tel.: 04 20 18 670

BREZPLAČNA OBJAVA

**KVALITETNA** bukova drva, metrska  
ali razžagana, možna dostava, tel.:  
041/905-557

16002593

**SUHA** mešana in bukova drva, možna  
dostava, tel.: 031/676-235

16002541

**SUHA** metrska ali razžagana buko-  
va, hrastova in mešana drva, tel.:  
031/635-437

16002648

**UGODNO** prodam lepa bukova drva,  
tel.: 041/841-632

16002647

## STANOVANJSKA OPREMA

### OGREVANJE, HLAJENJE

#### PRODAM

2000 - LITRSKO cisterno za kurilno  
olja, očiščeno; peč na kurilno olje  
Kalarid, servisirano, z gorilcem in boj-  
lerjem. V kompletu ali posamezno, za  
simbolično ceno, tel.: 041/735-832

16002642

## STARINE

#### KUPIM

**ODLIKOVANJA**, kovance, ure, slike,  
značke, srebrnino, dokumente in dru-  
go, tel.: 030/670-770

16002658

## KMETIJSKI STROJI

#### KUPIM

**TRAKTOR** - naj bo Zetor, IMT, Ur-  
sus, Deutz, Store ali Univerzale, tel.:  
031/851-485

16002628

## PRIDELKI

#### PRODAM

**SLIVE** in maline. Sadjarstvo Markuta,  
Čadovlje 3, Golnik, tel.: 04/25-60-  
048

16002653

**VSAK** dan sveže rezano cvetje gladjol,  
rdeča pesa, stročji fižol in kumarice  
za vlaganje. Smolej, Luže 22 a, tel.:  
041/789-608

16002436

## VZREJNE ŽIVALI

#### PRODAM

**BIKCA ČB**, starega 1 teden, 150 EUR,  
Bohinj, tel.: 041/557-575

16002652

**KOKOŠI** - jarkice, rjave in grahaste  
barve pred nesnostjo, pripeljemo na  
dom, tel.: 041/710-113

16002654

**NESNICE** rjave, grahaste, črne pred  
nesnostjo. Brezplačna dostava na  
dom. Perutinarstvo, vzreja nesnic Ti-  
baot Zlatko, Babinci 49, Ljutomer, tel.:  
02/58-21-401

16002598

## ZAPOSLOTITVE (m/ž)

#### NUDIM

**ZAPOSILIMO** voznika tovornega vozila  
za opravljanje prevoza po Sloveniji in  
delno Avstriji. Izpit C, zaželeno tudi E.  
Agro Mobil d.o.o., Letališka 37, Šen-  
čur, tel.: 059/077-901

16002657

**ZAPOSILITEV** mehanika tovornih vozil.  
Zaželeno znanje upravljanja vilicarja.  
Vozniški izpit B kategorije, zaželeno  
tudi C. Agro Mobil d.o.o., Letališka 37,  
Šenčur, tel.: 059/077-901

16002656

## STORITVE

#### NUDIM

**ADAPTACIJE** od temelja do strehe,  
omete, fasade, kamnite škarpe, tlako-  
vanje dvorišč, tudi manjša gradbena  
dela - z vašim ali našim materialom,  
Gradton, d.o.o., Valjavčeva ulica 8,  
Kranj, tel.: 041/222-741

16002412

**BARVANJE** stanovanjskih in skupnih  
prostorov ter barvanje lesenih stopnišč-  
nih ograj. Borut Mohorič s.p., Dolenja  
vas 66, Selca, tel.: 031/877-138

16002442

**BARVANJE** napuščev in fasad, be-  
ljenje, glajenje sten, barvanje oken in  
vrat, antiglivični premazi proti plesni,  
dekorativni ometi in opleski vam nudi  
Pavec Ivan, s. p., Podbrezje 179, Nak-  
lo, tel.: 031/392-909

16002651

**FLORJANI** d. o. o., C. na Brdo 33,  
Kranj izvaja vsa gradbena dela od te-  
meljev do strehe, adaptacije, omete,  
omete fasad, kamnite škarpe, tlakova-  
nje dvorišč., tel.: 041/557-871

16002644

**KERAMIČARSTVO** Janez Kleč s.p.,  
Milje 77, Visoko vam nudi kvaliteto in  
ugodno polaganje keramičnih ploščic  
in adaptacije kopalnic, tel.: 051/477-  
438

16002596

**TESNENJE OKEN IN VRAT**, uvožena  
tesnila, do 30 % prihranka pri ogreva-  
nju. Prepriha in prahu ni več! Zmanjšan  
hrup, 10 let garancije. Samo Kališnik  
s.p., Velika Lašna 45, Kamnik, tel.:  
031/720-141

16002643

## ZASEBNI STIKI

**ŽENITNE** raznovrstne, zanimive po-  
nudbe, z vse države, različnih starosti.  
Mnogo je samskih fantov, gospodov...  
Hitra spoznavanja, 031/836-378,  
www.zau.si

16002645

[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

Sporočamo, da je na pota večnosti odšel naš

## KRSTO GICIĆ

upokojeni gostinec, rojen 2. 11. 1932

Pogreb je bil 1. avgusta 2016 na pokopališču v rojstni vasi Mokranje (SRB).  
Cvetje in sveče hvaležno odklanjamo. Ohranili ga bomo v lepem spominu.

Žalujoča družina

Sporočamo žalostno vest, da se je v 98. letu od nas poslovila  
predragaa mama, babica in prababica

## MARIJA - MINKA ZAPLOTNIK

Pogreb bo v četrtek, 4. avgusta 2016, ob 15. uri. Na dan pogreba  
bo žara od 11. ure dalje v mrliški vežici na kranjskem pokopališču.

Vsi njeni

## OSMR TNICA

V 85. letu starosti se je od nas poslovila

## MARJETA RAZINGAR

rojena Glavič, iz Žirovnice 77

Žara bo v mrliški vežici na pokopališču Blejska Dobrava v torek, 2. avgusta 2016,  
od 9. ure dalje. Pogreb pokojnice bo prav tako v torek ob 15. uri.

Žalujoči: mož Mirko, otroci Miro z družino, Staša z družino, Mateja, vnukinji Lucija  
z družino in Barbara ter pravnukinji Ana in Eva.

Radio Sora

Vedno blizu. 91.1 / 89.8 / 96.3

RADIO SORA, D.O.O., KAPUCINSKI TRG 4, ŠKOFJA LOKA

Krajepisec **Željko Kozinc** nas s svojim značilnim srčnim doživljanjem, ki ga poznamo že iz njegovih sedmih izletniških knjig, vabi k naravnim in kulturnim biserom tega prelepega dela domovine.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta 4 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na: [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si). Če jo naročite po pošti, se poštnina zaračuna po cenu Pošte Slovenije.

**14.90** EUR \* poštnina

www.gorenjskiglas.si

GG | POČITNICE / 7 DNI / OD 3. DO 10. SEPTEMBRA 2016

## ČRNOGORSKA RIVIERA VABI

Črnogorska obala je v začetku septembra še zelo prijetno topla, najhujša gneča in vročina pa sta že mimo. Zato vas vabimo na pozno poletno druženje v Črni gori. Bivali boste v Hotelu Sato 4\* Sutomore, se sončili, kopali ali sprehajali ob morju, za vas pa bomo pripravili nekaj lepih izletov. Ves teden boste lahko uživali v hotelu, ob zunanjem bazenu, na plaži, na sprehodih ali se nam pridružili na lepih izletih v bližnjem in daljnem okolico. V Hotelu Sato je ponudba all inclusive light. Za doplačilo boste lahko uživali na lepih izletih: celodnevni avtobusni izlet po Črni gori, poldnevni avtobusni izlet na Skadarsko jezero z ogledom vinske kleti in degustacijo vin, panoramski izlet z ladjo in celodnevni izlet v Tirano (navedeni izleti so za doplačilo in bodo izvedeni v primeru prijav določenega števila potnikov).

Odhod avtobusa iz Kranja 2. septembra 2016 ob 23. uri,  
povratak domov: 10. septembra 2016 po kosilu,  
prihod v Kranj v poznih večernih urah.

**CENA POTOVANJA ZA BRALCE GORENJSKEGA GLASA: SAMO 399 EUR**

#### Cena vključuje:

- 7-krat all inclusive light v hotelu SATO 4\* Sutomore,
- turistično pristojbino,
- avtobusni prevoz Kranj-Sutomore-Kranj,
- Kompasov predstavnik/animator v hotelu.

Možna doplačila (ob prijavi): za enoposteljno sobo 199 EUR  
Doplačila vodniku/predstavniku na potovanju za dodatne izlete.



**ORGANIZATOR IZLETA: Kompas, d. d.**  
PRIJAVE SPREJEMAJO: poslovalnica Kranj (Slovenski trg 6, tel. 04/20 14 261) in  
poslovalnica Škofja Loka (Kapucinski trg 8, tel. 04/511 17 70).



Gorenjski Glas

## ANKETA

Pritegnilo jih je  
sporočilo miru

MARJANA AHAČIČ

Dva tisoč petsto ljudi z vseh koncev Slovenije se je v soboto zbralo pod Vršičem. Nekateri prihajajo že leta, druge je pritegnila prisotnost ruskega predsednika Putina. Vsi so se strinjali, da je glavno sporočilo srečanj ob Ruski kapelici predvsem poziv k miru.

/ Foto: Gorazd Kavčič



Olga Marija Turk, Ilirska Bistrica:

»Že velikokrat sem prišla, saj Rusko kapelico vidim kot spomin na grozote vojn, ki so se in se še vedno dogajajo, ter kot opomin, naj vendarle prenehamo z nasiljem.«



Petra Svoljšak, Ljubljana:

»Pod Vršič prihajam, ker se poklicno ukvarjam s prvo svetovno vojno. Kapelica nosi sporočilo miru, sožitja in brezsmiselnosti vojne, zato je prav, da prihajamo sem.«



Štefka Makovec, Žužemberk:

»Prišla sem zaradi kapelice, predvsem pa zaradi predsednika Putina. Upam, da njegov prihod simbolizira mir, želim si, da bi Putin svet iz vojne preusmeril v mir.«



Vladimir Rovšnik, Ljubljana:

»Z družino pogosto pridem k Ruski kapelici, tu je res lepo, ne le ob vsakoletni slovesnosti. Prav je tudi, da vemo, kaj vse se je dogajalo med prvo svetovno vojno v teh krajih in njihovi okolici.«



Urška Zafran Jamnik, Ljubljana:

»Predvsem prihod predsednika Putina je bil razlog, za odločitev, da pridem. Pozitivno se mi zdi, da sta oba predsednika s svojo prisotnostjo poudarila pomen obletnice.«

# Medvedji boj na Voglu

Nedavno je na smučišču na Voglu prišlo do boja med dvema medvedoma, ki se je žalostno končal za eno od vpletenih živali. Česa podobnega v Triglavskem narodnem parku ne pomnijo.

ALEŠ SENOŽETNIK

**Vogel** – Truplo razmesarjenega medveda so pred dobrim tednom našli na smučišču na Voglu. Kot pravijo sogovorniki, je z veliko verjetnostjo potrjeno, da mu je smrtno rano zadal drug, večji in močnejši medved.

»V skladu s predpisi so na Veterinarski fakulteti opravili patohistološko analizo kadavra, ki je z veliko verjetnostjo potrdila, da je žival umrla v boju z večjim medvedom. Verjetno je prišlo do spopada za hrano,« pravi Sašo Hrovat, vodja naravovarstveno nadzorne službe, pod katero spada tudi lovišče s posebnim namenom Triglav, ki je o najdbi obvestilo Zavod za gozdove Slovenije.

»Medved je bil na trebušni strani odprt od sprednje noge do sredine trebuha, odprt je imel tudi spodnji del trebuha. Podrobnejši pregled je pokazal številne podplutbe, ki nastanejo, ko je žival še živa. Precej poškodb je imel tudi na glavi,« je stanje kadavra opisal Blaž Černe z Zavoda za gozdove, ki je medveda podrobneje pregledal po prevozu v dolino. Po Černetovi oceni je šlo



Na smučišču na Voglu je prišlo do medvedjega spopada, v katerem jo je skupila ena od vpletenih živali. / Foto: Aleš Zadnikar, Triglavski narodni park

za tri do štiri leta staro žival, ki je za to starost tehtala zgolj 85 kilogramov.

Kot pravi Hrovat, je nedavni dogodek precejšnja redkost in ga v Triglavskem narodnem parku ne pomnijo. Enakega mnenja je tudi Černe. »V živalskem svetu so takšne zgodbe sicer poznane in pogoste. Živali se spopadajo za teritorij, samico ter hrano. Vendarle nam primeri, kakršen se je zgodil na

Voglu, niso poznani. Še zlasti redki so v okolju, kakršen je Triglavski narodni park, kjer gostota medveda ni prav velika,« pravi Černe.

V edinem narodnem parku v Sloveniji se po Hrovatovi oceni giblje od tri do pet, občasno tudi več medvedov. Vendar kljub temu da je to območje zelo priljubljeno med hribolazci in drugimi ljubitelji narave, do bližnjih srečanj človeka in naše največje

zveri prihaja zelo redko. Glavni razlog nemara tiči v tem, da se medved izogiba srečanju s človekom in se umakne, če ga zazna v bližini. Da se izognemo srečanju, lahko poskrbimo tudi sami, če smo na območju, kjer se giblje medved, nekoliko glasnejši, imamo pse na povodcih in ne puščamo hrane naokoli. V primeru srečanja pa Černe svetuje počasen umik brez nenadnih kretenj.

# Oblikovali konzorcij za prodajo Gorenjske banke

Sava je oblikovala konzorcij za prodajo več kot polovice delnic Gorenjske banke.

CVETO ZAPLOTNIK

**Kranj** – Sava, ki je največja lastnica Gorenjske banke, mora v skladu z načrtom finančnega prestrukturiranja prodati delež v banki eno leto po potrditvi prisilne poravnave družbe (ta naj bi bila potrjena še ta mesec), prodajo deleža v banki pa ji je z odredbo naložila tudi Banka Slovenije, ki je ocenila, da družba po zakonu o bančništvu ne izpolnjuje meril primerne finančne trdnosti. Da bi Sava pri prodaji dosegla boljše ceno za delnico, se je odločila za oblikovanje konzorcija za skupno prodajo lastniških deležev v banki. Iz Save so v petek sporočili, da so konzorcij uspešno oblikovali, saj je k sporazumu za skupno prodajo pristopilo toliko imetnikov delnic, da njihov delež že predstavlja večinski, več kot polovični delež v osnovnem kapitalu Gorenjske banke.

Sava je sicer skoraj 38-odstotna lastnica Gorenjske banke, vendar sama prodaja le 28,8 odstotka delnic, razlika pa predstavljajo delnice, ki jih je prenesla na fiduciarni račun Abanke kot zavarovanje za obveznosti iz obveznic Save.

In kdo naj bi kupil večinski sveženj delnic Gorenjske banke? V javnosti se omenjata predvsem dva kupca. Možni kupec je srbska AIK banka v večinski lasti poslovneža Miodraga Kostića, ki je v okviru dokapitalizacije najprej pridobila 13-odstotni delež Gorenjske banke, po pridobitvi soglasja Evropske centralne banke pa ga je povečala na 15,18 odstotka. Drugi možni kupec je ameriški sklad Apollo, ki je (skupaj z Evropsko banko za obnovo in razvoj) že kupil Novo KBM in Raiffeisen banko, pri tem pa je napovedal, da želi z novimi nakupi ustvariti banko, ki bo največja v Sloveniji.

## Za nasilje šteje že grožnja z nasiljem

**Kranj** – Vlada je na zadnji seji pred poletnimi počitnicami sprejela predlog sprememb in dopolnitev zakona o preprečevanju nasilja v družini. Novela zakona eksplicitno prepoveduje nasilje v družini in telesno kaznovanje otrok, razširja pa tudi krog družinskih članov, za katere bo veljal zakon. V praksi se je namreč pokazalo, da prihaja do nasilja tudi med osebami, ki so bile v določenem partnerskem ali intimnem razmerju, pa jih po obstoječem zakonu ni bilo možno uvrstiti v nobeno od kategorij družinskih članov. Predlagani zakon širi tudi opredelitev nasilja v družini. Za nasilje se po novem šteje že grožnja z nasiljem, za fizično nasilje tudi prisiljevanje v delo, za spolno nasilje pa tudi objavljanje spolnih vsebin o žrtvi. Kot novo obliko družinskega nasilja zakon dodaja zalezovanje. Sodišča bodo imela na razpolago več ukrepov za zaščito žrtev, še zlasti za zaščito otrok.

## Pocenitev bencina in dizelskega goriva

**Kranj** – Medtem ko se cene 98- oziroma 100-oktanskega motornega bencina in kurilnega olja oblikujejo prosto na trgu, država še naprej določa in vsaka dva tedna spreminja malo-prodajne cene 95-oktanskega bencina in dizelskega goriva. Danes, v torek, sta se ceni spet spremenili: 95-oktanski bencin se je pocenil za 1,2 centa na 1,174 evra za liter, dizelsko gorivo pa se je pocenilo za 2,2 centa na 1,08 evra za liter.

## vremenska napoved

Danes bo delno jasno, zjutraj bo ponekod po kotlinah kratkotrajna megla. Jutri in v četrtek bo sončno.

Agencija RS za okolje, Urad za meteorologijo

TOREK



14/25 °C

SREDA



13/27 °C

ČETRTEK



14/30 °C

